

## La ruptura de Chile con Rusia y Checoslovaquia, acogida favorablemente

Se espera que los países hispano-americanos se solidaricen con los Gobiernos brasileño y chileno



GABRIEL GONZALEZ VIDELA  
Presidente de Chile

La decisión del Brasil y Chile de romper sus relaciones con Rusia, ha sido acogida favorablemente en toda América y en algunos países de Europa, Portugal entre ellos. Chile extendió la ruptura a Yugoslavia, primero, y Checoslovaquia después; ambos son satélites de la URSS. El Gobierno chileno publicó un comunicado en el que justifica su actitud política frente a las intromisiones de los diplomáticos y agentes al servicio de Moscú.

Se espera que todas las naciones hispano-americanas se solidaricen con Brasil y Chile. La República de Costa Rica ya lo ha hecho.

El Canadá recuerda la tirantaz existente con los soviets desde el descubrimiento de la red de espionaje comunista para obtener secretos científicos relativos a la energía atómica.

Los periódicos norteamericanos, especialmente los editados en Nueva York y Washington, dan gran importancia a la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Brasil y Chile con Rusia y Checoslovaquia.

Las informaciones procedentes de Río de Janeiro y Santiago de Chile, sobre esta cuestión, aparecen en la primera página de los rotativos, con grandes titulares.

En el diario "Washington Post" se publican los siguientes títulos: "Brasil y Chile rompen con la Unión Soviética. Santiago de Chile rompe con Checoslovaquia".

También se publican las informaciones sobre investigaciones y actividades comunistas en Hollywood, con gran alarde tipográfico.

La República de Costa Rica se ha solidarizado con el Brasil en su actitud frente a Rusia, y el ministro de Asuntos Exteriores de este país se ha dirigido al Gobierno de Río de Janeiro, manifestando la absoluta solidaridad de Costa Rica, tanto en la política de defensa como en la intercepción de los sentimientos de la ideología democrática.

FLUSHING MEADOWS, 22.—El delegado de Venezuela en la ONU, Carlos Stolk, ha declarado: "Habiendo decidido Chile y el Brasil romper sus relaciones con la Unión Soviética, estoy seguro de que han tenido muy buenas razones para ello. No creo que el paso dado tenga repercusión alguna sobre nuestro trabajo en las Naciones Unidas".—(EFE).

WASHINGTON, 22.—El Embajador dominicano, Julio Ortega, ha calificado la ruptura del Brasil con Rusia, como una medida muy importante para las relaciones internacionales futuras.—(EFE).

Más información en la plana tercera

### Inauguración de curso en el Colegio de San Fernando



MADRID.—En el Colegio de San Fernando, con asistencia del ministro de Educación Nacional y otras personalidades, se ha celebrado la inauguración del curso de capacitación forestales, que organiza la Diputación Provincial de Madrid conjuntamente con el Patrimonio Forestal del Estado y con la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica. El ministro y sus acompañantes son saludados por las religiosas y los niños del Colegio. (Foto CIFRA).

## Vichinsky acusa de belicistas a Churchill, Byrnes, Harriman y Forrestal

LAKE SUCCESS, 22.—En un nuevo esfuerzo para que Estados Unidos persigan a los elementos supuestamente belicistas, el delegado soviético

Vichinsky declaró hoy ante la Asamblea que "las intrigas criminales de la camarilla monopolista norteamericana vienen inspirando la propaganda para una nueva guerra". Calificó a Churchill de "ardiente predicador de un nuevo y lucrativo conflicto mundial" y dijo que en la propaganda bélica están también mezclados el exsecretario de Estado, Byrnes; el secretario de Comercio, Harriman, y el de Defensa, Forrestal. Atacó al libro de Byrnes que acaba de aparecer y del que Vichinsky ya habló con la designación de "Recetario de guerra contra la Unión Soviética".

### ¿QUIENES SON LOS BELICISTAS?

En su intervención, Vichinsky, dijo: "James Byrnes trata de batir el record en producir invenciones calumniosas contra la Unión Soviética. Sus afirmaciones son el signo de los tiempos". Habió del triunfo de la "maliciosa, calumniosa y provocativa actitud hacia la Unión Soviética, que es ahora característica de ciertos círculos norteamericanos a los que pertenece". Citó después varios diarios norteamericanos para demostrar que los Estados Unidos están preparando una nueva guerra.

Intervino después el delegado australiano, Evatt, quien defendió a Churchill y Byrnes. Dijo que el nombre de Churchill vivirá para siempre en la historia, pues "nunca hubo un jefe más grande en tiempo de guerra". Dijo que llamar a Byrnes "belicista" es lo mismo que llamar a Hitler "ángel de la paz". Citó después a los

periódicos soviéticos, subrayando los dibujos que presentan al general Eisenhower preparando la guerra atómica. Hizo notar el tono incendiario de la prensa comunista, especialmente en el Este de Europa, que elimina todas las informaciones que se refieren a gestos amistosos y de ayuda a las potencias occidentales.—(EFE).

## Se retrasa el horario sobre prohibición de circular los vehículos

MADRID, 22.—Nota de la Delegación del Gobierno en la Campsa.—Por propietarios de vehículos automóviles, se ha solicitado una variación en el período de prohibición de circulación, en el sentido de que sean retrasadas las horas que comprende la misma.

Esta Delegación del Gobierno ha estudiado la petición y con el fin de originar las menores molestias, sin mengua de la restricción obligada, ha acordado que la prohibición de circular que fija la orden de Hacienda de 4 de los corrientes, se entenderá desde las dos de la madrugada de los días de la semana que en la misma se indican, hasta la misma hora de los días de libre circulación.—CIFRA.

## Continúan las conversaciones hispano-francesas para la reapertura de la frontera

Próximamente regresará a Madrid el representante del Gobierno francés

BARCELONA, 22.—Ha regresado de Madrid el cónsul de Francia en Barcelona, M. Bruno Radius, que, preguntado por un periodista sobre el tema de la reapertura de la frontera de los Pirineos, ha dicho que, según sus noticias, continuaban las conversaciones diplomáticas entre ambos Gobiernos, pero que, por el momento, no podía decir nada más. Agregó que el ministro representante del Gobierno francés en España, M. Hardion, se encuentra actualmente en París y que, dentro de poco, se reintegrará a su cargo para continuar las conversaciones.—CIFRA

## 23 millones de hectolitros de vino se recogerán este año

Es la mayor cosecha desde 1939

MADRID, 22.—Datos particulares dan para la actual cosecha de vino en España un total de más de 20 millones de hectolitros, lo que supone la mayor cosecha desde 1939 y unos 4.300.000 más que en 1936. Como de la cosecha pasada ha sobrado bastante vino, a causa de los precios altos, se calcula que este año se podrá disponer de unos 23 millones de hectolitros.—(CIFRA).

## Dimitió el Gobierno francés

Bidault no formará parte del nuevo Ministerio

## De Gaulle aplaza su declaración política

PARIS, 22.—El Gobierno francés decidió por unanimidad dimitir en pleno en el Consejo de Ministros celebrado esta tarde, bajo la presidencia de Paul Ramadier.

Después de la reunión, el Ministro de Información, Pierre Bourdan, hablando en nombre del Gobierno, anunció a los periodistas que había dimitido en pleno.

En los círculos parlamentarios franceses se declara que la dimisión de todos los ministros permitirá la formación de un nuevo Gabinete que estará presidido, seguramente, por el mismo Paul Ramadier.

Se agrega que, ante el fracaso sufrido en las últimas elecciones municipales, el M. R. P. al que pertenece el hasta ahora ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, no formará parte del nuevo Gobierno, aunque apoyará a éste en la Asamblea Nacional.—(EFE).

### DE GAULLE APLAZA SU DECLARACION

PARIS, 22.—El general Charles De Gaulle diferirá su anunciada declaración hasta que se verifique la segunda vuelta de las elecciones

municipales, según se asegura en los círculos políticos.—(EFE).

### CIFRAS OFICIALES

PARIS, 22.—Las últimas cifras oficiales correspondientes a las elecciones municipales francesas dan a la Unión del Pueblo Francés, partido de De Gaulle, un 38,6 por ciento del total de 5.079.779 votos, depositados en más de nueve mil colegios. Los comunistas, en segundo lugar con el 29,3 por ciento; los socialistas después con 23 por ciento; el M. R. P. ha obtenido el 10,2 por ciento; los radicales, socialistas han descendido a 4,2 por ciento.

El partido de De Gaulle ha obtenido 1.903.876 votos; los comunistas, un millón 442.941; los socialistas 741 mil 339; los republicanos populares 499 mil 539; radicales socialistas, 207 mil 568 y el Partido Republicano de la Libertad, 100.721 y varios pequeños partidos 46.273.—(EFE).

### COMUNICADO COMUNISTA

PARIS, 22.—El partido comunista francés publica esta noche un comunicado en el que se califica al partido de De Gaulle de "enemigo de la República e instrumento del imperialismo extranjero". Hace contar que por cada tres electores franceses uno tiene confianza en los comunistas "a pesar de los ataques que se les dirigen por todas las partes" y pide la unión de los obreros comunistas y socialistas.—(EFE).

### VICTORIA ANTICOMUNISTA

PARIS, 22.—El ex primer ministro francés Paul Reynaud ha calificado el triunfo del general De Gaulle en las elecciones municipales como una victoria contra el comunismo.

Admitió que los partidarios y seguidores del mariscal Pétain militan en las filas del movimiento del general De Gaulle, aunque añadió que no cree que este movimiento pudiera convertirse en dictadura. "De ocurrir así —dijo— sería porque los socialistas y comunistas formarían un bloque cerrado".—(EFE).

## Gil Robles y Prieto se entrevistan por indicación de Bevin

Trataron de llegar a un acuerdo contra el régimen español

## S. A. R. D. Juan y los monárquicos han desautorizado las gestiones

LONDRES 17.—De fuente autorizada —dice la Agencia Reuter— se sabe que Gil Robles ha visitado a Bevin en el Foreign Office.

Los observadores ven en la entrevista una secuela de la sostenida recientemente entre Bevin y Prieto, en la que se discutieron los planes para restaurar en España un régimen democrático y parlamentario.—EFE.

### BEVIN, ACONSEJA LA ENTREVISTA CON PRIETO

LONDRES 22.—Se cree que en su conversación con Gil Robles, Bevin manifestó el deseo de que las fuerzas antifranquistas españolas actualmente en el exilio se unan con un programa común de acción, de forma que pueda constituirse un Gobierno de coalición, conforme con la declaración tripartita de 4 de marzo de 1946.

Parece ser que Bevin indicó a Gil Robles que el Gobierno británico vería favorablemente que celebrara una entrevista con Indalecio Prieto, a quien el secretario del Foreign Office recibió hace tres semanas para celebrar una conversación similar.—EFE.

### UNA COALICIÓN DE MONÁRQUICOS Y SOCIALISTAS

NUEVA YORK 21.—La prensa aquí informa que el ministro inglés Bevin ha recibido el día 19 en Londres a José María Gil Robles, a quien propuso que se reuniera con Indalecio Prieto

para que los monárquicos y socialistas españoles formen una coalición política llamada a sustituir al régimen actual español.

La prensa anuncia que esta semana se entrevistaron Prieto y Gil Robles en la capital británica.—(EFE).

### PRIETO ESPERA QUE PRONTO LLEGARAN A UN ACUERDO

LONDRES 21.—Según la Agencia Reuter durante el fin de semana se han celebrado conversaciones entre Gil Robles e Indalecio Prieto, como consecuencia de entrevistas separadas con Ernest Bevin, secretario de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña. Prieto ha confirmado la celebración de la entrevista, manifestando en unas declaraciones exclusivas que espera que pronto sea formado un Gobierno de todos los partidos para asentar el golpe final al actual régimen político español y que una reunión de todos ellos, en París y de aquí a poco tiempo, será el primer paso hacia la creación de ese Gobierno español de coalición.

Prieto expuso los siguientes objetivos del propuesto Gobierno de coalición: creación de un Gobierno provisional en España; concesión de amnistía para todos los delitos políticos e implantación de la libertad política; implantación de la libertad de religión, de prensa y de reunión, y convocación

(CONTINUA EN QUINTA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN FERNANDO, MARTIR
Padeó este Santo la persecución de Diocleciano, y después de haber sido azotado y encarcelado en un oscuro calabozo, sufriendo hambre y sed y las penalidades de un largo viaje que le obligaron a hacer, cargado de cadenas, fué degollado, obteniendo así la corona del martirio. San Fernando fué sepultado en Sevilla.

CULTOS
CLARISAS.—Continúa celebrándose en esta iglesia conventual con gran esplendor y crecido número de fieles la novena en honor a Cristo Rey. Todos los días misa de comunión a las siete y media y los cultos de la tarde comienzan a las siete. Predica el novenario el Superior de los Franciscanos R. P. Felipe Otero Conde.

El día 26, fiesta de Cristo Rey, habrá misa solemne a las once, quedando expuesto el Santísimo a la adoración de los fieles hasta los cultos vespertinos.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (P.P. REDENTORISTAS).—Mañana empieza el solemne Triduo que los socios de los Nuevos Eucarísticos dedican a Cristo Rey. Por la tarde habrá solemnisima función a las 7.30, con Exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón y bendición. Predicará los tres días el R. P. Superior.

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

Hoy, jueves, día 23, se celebrará un retiro espiritual, como preparación a la fiesta de Cristo Rey, con arreglo al siguiente horario:

Por la mañana: 12. Meditación; 1. Plática. Por la tarde: 6. Meditación; 7. Santo Rosario; 7.30. Meditación; 8.30. Vía Crucis.

A este retiro pueden asistir todas las jóvenes que lo deseen, aunque no pertenecan a Acción Católica.

Todos estos actos se celebrarán en la capilla de las Madres del Servicio Doméstico (Plazuela de los Angeles, 2)

Concurso literario mariano

El Centro Social Católico de Tarrasa organiza en honor de su Patrona, la Inmaculada Concepción, un concurso literario, con arreglo a los temas siguientes:

I.—En verso: Colección de tres poesías en alabanza a la Inmaculada Concepción y a las advocaciones de Montserrat y del Rosario, respectivamente.

II.—En prosa: Estudio sobre la Muerte y Asunción de Nuestra Señora.

III.—En prosa: Estudio acerca de la influencia de la Virgen María en las letras españolas contemporáneas.

Se concederá un premio de 500 pesetas a cada uno de los temas enunciados.

Las condiciones y bases para poder participar, son las usuales en este tipo de concursos.

Los PUEBLOS

LA CORUÑA
Entraron: "Cabo Sacratif" de Gijón con general; "Leo" de Gijón, con carbón; "Lacar" de El Ferrol del Caudillo en lastre.

Saieron: "Río Franco" para Santander con general; "Lacar" para Bilbao con carbón, y "María" para Gijón en lastre.

Se espera el "Cabo Huertas" con carga general.

MAREAS PARA HOY
Pleamareas: a las 10'41 h. 2'75 m. y a las 23'16 h. 2'75 m.
Bajamareas: a las 4'23 h. 1'75 m. y a las 16'59 h. 1'75 m.

VIGO, 22.—Esta tarde llegó, procedente de Marín, el destructor "Veasco" para repostarse de combustible.

También entró hoy el yate de recreo inglés "Wishbone". Procedió de Inglaterra, y viajan a bordo su propietario y algunos familiares, así como sus tripulantes, con un total de once personas. Se dirige a África del Sur.

Mañana es esperado el trasatlántico "Hingland Chieftain", procedente de Sudamérica, con 27 pasajeros para Vigo. De aquí seguirá viaje a Londres, después de tomar 5 pasajeros y 13 toneladas de carga.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 563.

GRAN SALA DEL HOTEL FINISTERRE
HOY, JUEVES 23, a las 8 de la tarde
GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
Concierto de piano por VAZQUEZ SEBASTIA

Localidades: Secretarías del Casino y Reunión de Artesanos, hasta la 1 1/2, y taquilla del Salón París, de 12 a 7. PRECIO DIEZ PSETAS
NOTA IMPORTANTE.—Se pone en conocimiento del público, y como aclaración y posibles errores, que por estar la Sala del Hotel Finisterre habilitada exclusivamente para el concierto, únicamente durante los descansos se permitirá efectuar comunicaciones, a los que lo deseen, en la barra de "La Solana".

Naufragio de un buque pesquero a la altura de Cabo Prior

La tripulación fué salvada y traída a La Coruña

Cuando regresaban de las faenas de la pesca en los mares del Gran Sol los barcos-pareja de la matrícula de Vigo, propiedad del armador de aquella ciudad, señor Linares, uno de los barcos embarrancó a causa de la niebla en el bajo denominado "Leixoes" y se hundió a los pocos momentos a consecuencia de la vía de agua que se le produjo en el casco.

La tripulación fué recogida por el otro barco, el cual siguió viaje, y entró en el puerto de La Coruña, donde los dos buques tenían su base. Afortunadamente ninguno de los tripulantes sufrió el más leve daño.

LETRAS. Revista del Hogar

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Ingeniero jefe de Industria, D. Manuel Pérez Alcalde; alcaldes y jefes comarcales del Movimiento en Santa Eugenia de Riveira y Padrón, y delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Saigado Torres.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes en el día de la fecha: Sres. Don:

Maximino Santurio González, Evaristo Calvo Torrente, Rosa Delgado Carballo, José Barcia Veiga, Celia Oliveira Lestón, Manuel Gómez Martínez, Luis Lite Arceosa, Juan Martínez Pose, Andrés Lojo Mosquera, José Linares Sánchez, José Antonio Pazos, Isolina Pérez Hernández, Ceia Rodes Lima, Josefa Senén Soto, Antonio Hermindo Sagasta, José María García Insua, Gabino Escribano Iglesias, Hipólito Brenlla Iglesias, Hipólito Brenlla Lodeiro, Pilar Cao Peiteado, María Pazos Candelas, José Pazos Paz, José Pazos Fernández, Gaspar Neira Franco, Leonor Antelo Ramos, Salvador Vieito Vieito, José Vázquez Sanmartín, Angel Vázquez Ruano, Antonio Varela Bello, Manuel Gómez Rodríguez, Manuel Rey Suárez, Alfredo Rojo Abella, José Santamaría Platas, José Martínez López, Luis Martínez Mareque, José Santamaría Carro, Estrella Soneira Toba, Avelina García Lorenzo, Eduardo García Recarey, Alicia Enrique López Santos, María González Carbia, María Souto Pérez, Ricardo Aneiros Luaces, Cándido Seoane Rodríguez, Manuel Calvo Franco, José Pampín Guerra, Arcilla Carou García, Josefa Candal Fernández, Simón Candal Bello, Rodolfo Buitrón Outes, Perfecto Blanco Pose, José Calvo Quintans, José Carril Lema, Carmen Cebreiro Rodríguez, Modesta Maseiro López, María Maseiro Conde, Manuel Rodríguez Rodríguez, José Eyo Carrera, Manuel Elirís Pernas, Angel Maximino Eiras Pérez, José Rodríguez Pérez, Andrés Rodríguez Torreira, Estrella Sobrino Farfías, Manuel Fernández Vilaseco, José Fornos Casal.

La Coruña 20 de octubre de 1947.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas desconocidos: Manuel Roibal, Plaza 10; Agustín Rodríguez Meseguer, Sinfiriano López 36; Vda. Quiñones Pescaños; Luis Paz, Cantón Grande, 21; Dolores Ares Orro Abeldos, Barreira; señora de Viscasillas, Pardo Bazán; Ponte, Sabio, Ramona Freire, Vda de Arenaza, Ferrol 20; Josefa Abel, Portal, 98; Proven; Sofia Elena Valcárcel, Hotel Gran Vía; Matilde Abrodes, Galera, 40; Ramón Oceda Ramos, Correo Letino; Mijonanca, Amalita Sirvent; Alejandro Fernández, Coches rápidos; Manola Iglesias, San Andrés, 28 o 38; Bernardo Pérez, Hotel América; Gausibeck H. Atlántico.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: Elvira Rocha Carral. Defunciones: Concepción Torres Villar, 23 años.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: Alberto Joaquín Munguía Ares, José Manuel Rubio López, Ana Da Cruz Val, América Gabarró Montoya, Juan José Díaz Prados.

Defunciones: Enrique Freire Marquina, 84 años; Manuela Rivera Lourido, 20 meses, Josefa Real Gómez, 32 años.

Matrimonios: Antonio Suárez Meizún con Julia Casares Rivera.

Suscripción prodamnificados de Cádiz y Alcalá

Suma anterior, 121.331'15 pesetas. Ayuntamiento de Riveira, 5.000; recaudado en el Ayuntamiento de Riveira, 3.145; D. Evaristo García, 25. Suma y sigue, 129.501'16 pesetas. Estos donativos se recogen en la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador civil en las horas de oficina.

Frante al desdeñoso "Libertad, ¿para qué?", de Lenin, nosotros comenzamos por afirmar la libertad del individuo. Nosotros acusados de defender un pantelismo estatal, empezamos por aceptar la realidad del individuo libre, portador de valores eternos.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Vigo: doña Cándida Valliño con doña Mariña García sobre nulidad de particiones. Letrados señores Iglesias Corral y Reino Caamaño. Procuradores señores Pardo de Vera y Lage Lodos.

Puebla de Trives: don José Alvarez con don Eliseo Valcárcel sobre inexistencia de contrato. Letrado señor Ulloa. Procurador señor Delgado.

Ferrol: doña Josefa Diaz con doña Amalia Peceira sobre entrega de bienes. Letrado señor Monelos Rodríguez. Procurador señor Estévez.

Extraordinaria.—Monforte: don Nemesio Rodríguez, don Eduardo Barbalplada, sobre reposición de un auto. Letrados señores Morros Sardá y Boedo Rouco. Procuradores señores Pardo de Vera y Lage Lodos.

Monforte: doña Amalia Rodríguez con don Manuel Somoza sobre desahucio. Letrados señores Rubio y Boedo Rouco. Procuradores señores Estévez y Lage Lodos.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Antonio Doval por robo. Letrados señores Casás Torres y González López. Procuradores señores Allones y Estévez.

Idem: contra José Alhambra por tenencia de armas. Letrado señor Cornejo Ferrant. Procurador señor Seoane Rodríguez.

SUCESOS

Le roban mil cien pesetas en un tranvía, y detiene al autor

Viajando en un tranvía de la línea de Puerta Real a Monelos, le robaron 1.100 pesetas de uno de los bolsillos del pantalón, al vecino de la calle de San Luis, letrada C. Francisco Cotelo Roldán. Este, que se dio cuenta del robo, pudo asir al que creyó autor, y ya no lo dejó huir. El detenido, para que no lo cogiesen con el cuerpo del delito, dejó caer al suelo los billetes del total de la mencionada cantidad, maniobra que fué observada por unos viateros, quienes recogieron las mil cien pesetas y se las entregaron al señor Cotelo. El presunto autor, que se llama Felisindo Porto, alias "El Chinito", de 39 años, de Eiris, letra B, pasó a la Comisaría de Policía, y después fué puesto a disposición del Juzgado de instrucción de guardia.

HERIDOS EN ACCIDENTES CASUALES

En diversos accidentes resultaron lesionados y tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro del Hospital, Alvaro Mayo Rey, de 9 años, de San Amaro, 20, en el antebrazo izquierdo; Estrella Farfina Torres, de Travesía de la Torre, 5, fractura de la articulación del pie derecho, y Herminia Casal, de Travesía de Fuente Seoane, 12, herida en el dedo índice de la mano izquierda.

TEATRO ROSALIA CASTRO

MARANA: UN GRAN ESTRENO! Toda la gracia de Andalucía reflejada en el arte y en la voz de

JUANITA REINA Serenata española

Una página de la vida de ISAAC ALBENIZ. UNA PELICULA QUE PRESTIGIA AL CINE ESPANOL

Arte

Hoy, concierto de Vázquez Sebastia

Esta tarde, a las ocho, en la sala de fiestas del Hotel Finisterre, dará su anunciado concierto el notable pianista coruñés Rafael Vázquez Sebastia. La valía del concertista y el atractivo y selecto programa elegido, hará que a expectación cristalice en una concurrencia numerosa y selecta por el deseo de conocer, precisamente ejecutando las mismas obras con que se presentará en Londres. La forma actual le Vázquez Sebastia, quien desea llevarse en su próxima excursión a aliento, convertido en aplausos, de sus paisanos.

El programa que ejecutará será el siguiente:

I
Sonata en re mayor, Padre Soler.
Sonata en re mayor, Mateo Albéniz.
Fantasía en do mayor (El Caminante), Schubert.
Allegro con fuoco, ma non troppo. Adagio.
Presto.
Allegro.
(Los tiempos de esta Fantasía serán sin interrupción).

II
Balada en sol menor,
Preludio en re bemol mayor.
Estudio en do menor.
Nocturno en do sostenido menor.
Scherzo en si bemol menor.
Chopin.

III
Sacromonte (Danza Gitana), Turina.
Rumores de la Caleta (Malagueñas), El Puerto (Suite Iberia).
Triana (Suite Iberia).

Albéniz.
Quejas o la Maja y el Ruiseñor (Goyescas), Granados.
Danza Ritual del Fuego (El Amor Brujo), Falla.

UNA PRODIGIOSA PIANISTA

MADRID 22.—María Cristina Mimoso, una prodigiosa pianista, ha dado un concierto esta tarde en el Circolo de Bellas Artes interpretando obras de Scarlatti, Beethoven y Falla, con una maestría impropia de su corta edad. María Cristina dió su primer concierto público en Budapest a los

CABTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: a las 8 y 11 ULTIMO DIA

El despertar de una ciudad
ALICE FAYE - FRED MAC MURRAY
Tolerada menores

MARANA: GRAN ESTRENO! SERENATA ESPAÑOLA con Juanita Reina

CINE AVENIDA
HOY: a las 8 y 11
Continúa con gran éxito la película que hace odiar

Forajidos
Un drama extraordinario, impresionante y emotivo hasta el paroxismo
APTA PARA MENORES.

SABADO: EL CAPITAN EDDIE
Una admirable interpretación de FRED Mc. MURRAY y LYNN BARI

KIOSCO - HOY
ALTO: 8 y 11.
BAJO: 8'15 y 10'45.

GRAN ESTRENO de la sensacional comedia moderna Un americano en vacaciones

Valentina Cortes y Andrea Checchi (Tolerada)
SABADO: SUDAN

SAVOY
ULTIMO DIA
La Princesa de los Ursines
8 10'45. Tolerada

MARANA: Estreno.
AL MORIR LA NOCHE
Un impresionante misterio que le hará estremecerse de asombro
Michael Redgrave, Judy Kelly

SALON DORÉ
A las 8, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA DEFINITIVO

LAS LENTES de la MUERTE
Ultima jornada de LAS AVENTURAS DEL CAPITAN MARAVILLAS
por TOM TYLER. (Tolerada)
MARANA: LA GARRA ESCARLATA

Don Alejandro Barreiro y don Celestino Sánchez Rivera, periodistas septuagenarios, con pensiones vitalicias

MADRID 22.—El Instituto Nacional de Previsión, que desde hace algunos años consigna en sus presupuestos una cantidad para establecer y satisfacer pensiones vitalicias a periodistas septuagenarios, ha incrementado en éste, en un cincuenta por ciento, la cifra destinada a dicha atención, lo que ha permitido al Patronato que adjudica las referidas pensiones, ampliar hasta once las correspondientes a 1947. Después de examinar detenidamente las instancias y los testimonios de profesionalidad, servicios prestados y necesidad económica de los solicitantes, se acordó conceder las pensiones vitalicias, que desde enero de este año quedan otorgadas con cargo a dicha subvención, a los siguientes periodistas: D. José María Tous y Maroto, de Palma de Mallorca; D. Celestino Sánchez Rivera, de Santiago de Compostela; D. Alejandro Barreiro Noya, de La Coruña; D. Segundo López del Camino, de Oviedo; D. Antonio Vela Vivo, de Barcelona; D. Jaime Tardieu, de Sevilla; D. Emilio Sanz Perreges, de Tortosa; D. Alfonso Carballo Reynanski, de Segovia; D. José Rodríguez Sánchez, de Murcia; D. Pablo Camps Pascua, de Reus, y D. Aurelio Reda, de Madrid. El Patronato ha hecho presente, una vez más, al Instituto Nacional de Previsión, su gratitud por esta manifestación de generosidad para los profesionales de la Prensa que llegaron a su vejez sin disponer de medios de vida suficientes y encuentran ahora la compensación que representa la valiosa ayuda del Instituto.—CIFRA.

tres años de edad y fué discípula de Paderewski. En Madrid con el concierto de hoy, ha confirmado sus repetidos triunfos en Hungría, Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Méjico. El numeroso público que llenaba los salones del Circolo aplaudió entusiasmado a esta precoz artista.—CIFRA.

El movimiento de hoy, que no es de partido, sino que es un movimiento, casi podríamos decir un antipartido, sépase, desde ahora, no es de derechas ni de izquierdas.

GRAN CINE CORUÑA
ULTIMO DIA
Flor de durazno
8 10'45

MARANA: Estreno.
PERSECUCION EN ARGEL
Secuestros, robos, atentados; el terror de una organización de gangsters...
BASIL RATHBONE — NIGEL BRUCE

CINE GOYA - HOY
Una película maravillosa
CASI UN ANGEL
Diana Durbín, Charles Laughton
8 10'45

SABADO: NOCHE DE PESADILLA
Diana Barrymore. Tolerada menores

CINE MONELOS
Carmen Navasoués, Fosco Gracetti en la película de aventuras
LA HIJA DEL CORSARIO VERDE
Colosales batallas marítimas y sensacionales luchas de capa y espada
HOY: a las 8, 8'15 y 10'45

SABADO: UNA GITANA EN MEJICO

CINE SANTA MARGARITA
HOY: a las 8, 8'15 y 10'45
La sensacional película

LA MONJA ALFEREZ
Formidable creación de MARIA FELIPE

IDEAL CINEMA (GAITEIRA)
Funciones a las 8, 8'15 y 10'45
La maravillosa película de aventuras
EL FORASTERO
por Gary Cooper y Davis Davenport
Tolerada menores

LA GRANJA
Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1054
De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante: GRAN BAILE.
Amenizados por la gran ORQUESTA ORPHEO y su cantante FELY

En la fiesta del próximo sábado, "UNA NOCHE EN JALISCO", se entregará un objeto como premio a la señorita mejor ataviada en relación a la fiesta de ambiente mejicano

# HISPANOAMERICA, CONTRA EL COMUNISMO

Los países hispanoamericanos comienzan a reaccionar enérgicamente contra los manejos de los comunistas en el interior de sus respectivos territorios. Primero fué Chile quien interrumpió sus relaciones con Yugoslavia al descubrir la acción delictiva que realizaban los agentes de Moscú amparándose en las prerrogativas diplomáticas. Después, Brasil se vió obligado a seguir idéntico camino como protesta contra la campaña ultrajante y salvaje que los órganos de la propaganda soviética llevaban a cabo contra el Ejército y el Jefe del Estado. Horas más tarde Chile tiene que ampliar la ruptura aplicándola a Rusia y a Checoslovaquia. Alguna nación hispanoamericana ha expresado ya su solidaridad con Chile, y se espera que otras sigan el mismo camino, y aun que no se limiten a la expresión de su solidaridad, sino que se decidan a interrumpir sus relaciones con la URSS.

Estamos, por lo tanto, ante una reacción de los pueblos americanos contra los planes agresivos del comunismo soviético, reacción a la que se han visto empujados por la osadía de Moscú y de los esclavos que ha repartido por el mundo, a ciencia y paciencia de los Gobiernos democráticos.

Chile había sido elegido como sede de la campaña planeada y desarrollada por Moscú contra los Estados Unidos, a fin de arrastrar a los sectores democráticos hispanoamericanos a unirse a la estrategia soviética contra Washington y poner en práctica un programa de sabotajes en la producción mediante el trabajo lento, las huelgas y los conflictos sociales de todas clases. El plan venía desarrollándose desde los primeros días del mandato del Presidente González Videla, a cuya toma de posesión asistió un representante especial de Moscú, al que acompañó un numeroso y escogido séquito que permaneció en el país para llevar a cabo, de acuerdo con algunos traidores del interior, las consignas rojas. Chile se ha dado cuenta de estos manejos y ha decidido cortar por lo sano. Pero como algo semejante de lo que ocurre en Chile está ocurriendo en otros países de América, es de esperar una reacción casi unánime de todos ellos contra los planes de Moscú.

Más tarde o más temprano tenía que suceder esto. No comprendemos como nadie ha podido confiar en la palabra de Moscú de que respetaría la seguridad interior de cada país. Esto, como tantas veces hemos dicho, supondría tanto como renunciar a lo que es esencial del comunismo rojo; sus ansias de dominio mundial, su consigna de llevar la revolución roja a todos los pueblos de la tierra, como se canta en su propio himno y se proclama en sus propagandas. Bien reciente está la reaparición de la Komintern y de su oficina informativa la Kominform, que reanuda su acción con un ímpetu y un odio como en los tiempos más feroces del comunismo. No; el comunismo no ha renunciado jamás a su revolución. Lo que ha hecho ha sido plegarse a la realidad de las circunstancias. Se ha equivocado, sin duda, al creer que había llegado el momento de desencadenar la ofensiva contra América, como se equivocó al suponer que en 1936 había llegado la hora de someter a España.

Y puesto que de España hemos hablado, ¿qué piensan ahora todos los majaderos que se han pasado la vida combatiendo nuestro irreductible comunismo? ¿Qué hubiera sucedido si España, derramando generosamente su sangre y dando al mundo un ejemplo de virilidad, no hubiese cerrado al comunismo su paso por toda Europa? Lo decimos sin jactancia, porque en definitiva nada tiene de particular ya que España ha caminado siempre delante del mundo en esta clase de empresas; sólo España y nuestra vecina Portugal han sabido ver a tiempo el peligro rojo. Los demás claudicaron, de una manera más o menos vergonzante, por este o aquel motivo de infima entidad. Y conste que hacemos esta afirmación no sólo para los de fuera, sino para alguna minoría de cegatos de dentro que todavía (¿necesitarán más mártires, más sangre, más incendios?) no se han rendido a la evidencia del peligro rojo y de que lo que importa es aplastarlo para siempre, tarea en la que cualquier componenda o conciliación, en definitiva basadas en la falsa premeditación por una de las partes, resultará contraproducente y hasta delictiva.

Brasil y Chile rompen con el comunismo. Otros países seguirán el mismo camino. Francia lo ha recusado en las recientes elecciones. Italia también... El mundo parece haberse dado cuenta de la realidad y de que es hora de dejar los paños calientes para hacer uso de otra clase de razones más convincentes y eficaces.

## Beatificación del jesuita español, P. Jose María Rubio

### Captura de un pez de tres metros y 500 Kilogramos de peso

El Obispo de Madrid-Alcalá presidió la clausura del proceso

MADRID 22.—El pasado lunes, bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. señor Patriarca, se ha celebrado la sesión de clausura del proceso instruido en la curia diocesana de Madrid-Alcalá, informativo de la santidad y virtudes del siervo de Dios, José María Rubio, de la Compañía de Jesús, muerto en olor de santidad el 2 de mayo de 1929, conocido y popular apóstol madrileño del Corazón de Jesús.

Al solemne acto asistieron, con el P. Provincial de los Jesuitas un hermano—que en la actualidad cuenta ochenta años—y varios familiares del siervo de Dios; la directiva en pleno de la guardia de honor, el Consejo de las Marías de los Sagrados y el de patrocinadores de la causa, más varios Padres y Hermanos de las casas jesuíticas madrileñas, entre ellos, el enfermero que asistió al Padre en su santa muerte.

Este proceso, contenido en dos grandes paquetes de documentos juntamente

SANTANDER, 22.—En Laredo, el pescador Manuel Torres Uriarte, ha capturado un pez de tres metros de longitud y 500 kilogramos de peso, que ha causado la admiración de todos los pescadores. A bordo de un bote, y después de media hora de lucha, Manuel Torres consiguió herir con una especie de flecha al enorme pez, que es de los conocidos con el nombre de "pez trompa", y remolcarlo hasta las escolleras del embarcadero.—CIFRA

te con el de "Non cultu", será enviado a Roma mañana jueves en la valija diplomática de la Nunciatura, por vía aérea. Esperamos que pronto lo estudie la Sagrada Congregación de Ritos, y la Santa Sede glorifique con el honor de los altares a este jesuita español que tanto bien hizo, precisamente en la capital de España, glorificando al Corazón Divino.

Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa.

# La política soviética, imperialista y totalitaria, está en abierta pugna con la democracia

## El Gobierno chileno aplicará la Ley de poderes extraordinarios a los dirigentes y diputados comunistas

SANTIAGO DE CHILE 22.—La secretaria general del Gobierno ha publicado una declaración acerca de los motivos que han impulsado al Gobierno a romper sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética y Checoslovaquia. Dicha declaración que ha sido divulgada por la Radio, tiene el siguiente texto:

"El presidente de la República, en uso de las facultades constitucionales, ha resuelto romper las relaciones diplomáticas y consulares con los Gobiernos de la Unión Soviética y Checoslovaquia. Al hacerlo, está seguro de que defiende los altos intereses de la República y de la seguridad del hemisferio y de la democracia. La política soviética de franca y definida tendencia imperialista y totalitaria se ha colocado en abierta pugna frente a la política de los países que mantienen concepciones democráticas, por las cuales lucharon en la segunda guerra mundial.

"El partido comunista de Chile, como el de todos los países, se encuentra al servicio de intereses políticos, económicos y militares que inspiran actos del Gobierno soviético y para este efecto utiliza los recursos que dispone tanto en lo político como en lo sindical. En otras palabras; el partido comunista abandona los ideales de izquierda para atender en la actualidad a conveniencias nacionalistas de una potencia extranjera. Se separa, además, definitivamente de los ideales de libertad y justicia. Para cumplir este propósito, ha planteado reivindicaciones económicas cada vez mayores. Busca o pretende introducir el desorden en la vida de los pueblos, paralizándolos sus actividades esenciales y también aquellas otras que tienen valor bélico y que son necesarias para la continuidad del programa industrial de Chile y del resto de los países democráticos. Para lograrlo, utiliza instrumentos como las masas asaltadas, a las que controla sindicalmente, e importarle que la satisfacción de sus aspiraciones extranjeras que sirve ocasión de daños desastrosos a la economía nacional y a los obreros que aprenden a defender. Utiliza así dolorosamente los anhelos de justicia social del obrero en beneficio de finalidades internacionales que sirven a la política, e la que no han sido ajenos representantes diplomáticos acreditados en nuestro país.

El presidente de la República, interpretando el arraigado sentimiento democrático que constituye un legítimo orgullo en la vida pública de Chile, no vacilará en defender por todos los medios las instituciones, la economía nacional, la seguridad pública y la democracia.

"Todo el mundo comprende que aparte de una fría adhesión a la ley o la costumbre, internacional de la hospitalidad y deferente respeto al personal diplomático, constituye el elemento esencial de las relaciones entre los países amigos. El caso de Yugoslavia primero y el de Rusia y Checoslovaquia, después ha demostrado que el pueblo y el Gobierno chileno no han sido correspondientes en sus afanes por mantener un plano de reciprocidad de este trato entre las naciones que se encuentran unidas por vínculos amistosos. Mientras el embajador soviético y hasta los más subalternos funcionarios de la Embajada soviética han disfrutado de toda clase de facilidades en Chile, nuestro personal diplomático en Rusia ha recibido un tratamiento inoluto vejatorio para la dignidad de nuestro país, pues no se les ha economizado desaires, incomodidades y desagravos, llegando a entorpecer la libertad de movimientos y el legítimo derecho al hospedaje adecuado. Rusia, Checoslovaquia y Yugoslavia, naciones satélites de la primera, han intervenido abiertamente en la política interna de nuestro país. La reacción del Gobierno chileno ha sido, pues, la única compatible con el decoro nacional, la seguridad del Hemisferio y la defensa del régimen democrático por el que nos regimos".—(EFE).

LA CAUSA DE LA RUPTURA CON RUSIA

SANTIAGO DE CHILE 22.—La nota chilena entregada al embajador ruso Dimitri Zukof, dice textualmente: "Sr. Embajador: El Gobierno de Chile ha llegado al convencimiento de que los acontecimientos que han perturbado la tranquilidad pública de

Chile en los últimos meses, han tenido como causa determinante las instigaciones del comunismo internacional, ejercidas directamente o a través de los grupos afines chilenos. Tales instigaciones solo obedecen a un sistema de acción, de política y de penetración internacional, dirigido por la Unión Soviética.

Tal convencimiento, unido a la obligación de mantener el orden público y el régimen institucional democrático que libremente se ha dado a sí mismo el pueblo de Chile, no permite a mi Gobierno el seguir manteniendo relaciones con un país que ha inspirado tan graves atentados contra la independencia política de la República y ha puesto en peligro la vida misma de la nación.

"Cúmpleme, por tanto, poner en conocimiento de V. E. que, a contar desde esta fecha, el Gobierno de Chile considera rotas sus relaciones diplomáticas y comerciales con la Unión de las Repúblicas socialistas soviéticas".

### ORDEN DE DETENCION DE LOS DIRIGENTES COMUNISTAS

SANTIAGO DE CHILE, 22.—Fuerzas de policía se han concentrado en la Jefatura de Policía de esta capital, al efecto de detener a los dirigentes comunistas y miembros del Comité central, así como a los miembros de los sindicatos que se sabe son comunistas. La mayoría de éstos se han ocultado. El presidente Gabriel González Videla, de acuerdo con el Gobierno, ha decidido que los dirigentes comunistas de Chile y cinco senadores y dieciséis diputados serán tratados con arreglo a las medidas especiales que se han dictado.

Un comunicado oficial dice: "El Gobierno ha resuelto aplicar todas las disposiciones de la ley de poderes extraordinarios, a los dirigentes comunistas y a los miembros del Comité central de aquel partido, y a los dirigentes socialistas. En lo que concierne

ne a los diputados, se actuará de acuerdo con las disposiciones legales".

### SORPRESA EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA 22.—En los círculos bien informados de esta capital, se pone de relieve que la ruptura de relaciones con Chile no es un asunto chileno-checoslovaco sino una parte de la ruptura general entre los Estados Unidos y la Unión Soviética.

Se agrega que el Gobierno checo no prepara ninguna nota explicativa sobre la ruptura con Chile, ya que ha sido el Gobierno de este último país el que ha tomado tal decisión.

La medida chilena—se agrega—ha causado sorpresa en Praga. Debe obedecer a nuestras relaciones amistosas con la Unión Soviética—ha declarado un portavoz competente,—pero desde luego no la esperábamos.—EFE.

### LOS DIPUTADOS COMUNISTAS SERAN PRIVADOS DE LA INMUNIDAD

SANTIAGO DE CHILE 22.—El Gobierno pedirá a Tribunal Supremo que anule la inmunidad de los diputados comunistas, al efecto de proceder contra ellos.

El Ejército se dispone a expulsar a varios centenares de mineros de carbón que se negaron a abandonar los pozos de Lirquen, en la costa de la bahía de Concepción. El lunes último los soldados, por medio de bombas lacrimógenas, obligaron a abandonar sus puestos de los pozos de Schwager, a unos dos mil mineros.—EFE.

### ARGENTINA REPRESENTARA A CHILE EN MOSCU Y PRAGA

SANTIAGO DE CHILE 22.—El Gobierno ha solicitado del Gabinete argentino que se haga cargo de los intereses chilenos en Rusia y Checoslovaquia, habiendo aceptado a Argentina el encargo.—EFE.

### MEDIDA PROFILACTICA

ROMA 22.—El diario de la extrema (Continúa en la siguiente plana).

# LA EXPANSION DE LA CAJA DE AHORROS CORUÑESA

## NUEVA SUCURSAL EN CURTIS

Cuando aún no hace quince días nos ocupábamos de esta popularísima institución local, estábamos bien ajenos a que tan pronto tuviésemos que volver sobre el mismo asunto, y reseñar de nuevo una prueba más que nos ofrece la Caja de Ahorros y su laborioso Consejo de Gobierno, del celo con que cumple las prescripciones de su reglamento, haciendo llegar los beneficios del ahorro que propugna, a las localidades más modestas y apartadas del ámbito provincial en que desenvuelve sus actividades.

Porque en efecto, hoy es Curtis, pueblocito laborioso y progresivo, quien recibe el beneficio del establecimiento en su recinto de una Sucursal de la Caja de Ahorros, que fué abierta al servicio público el pasado martes, 21 del corriente, en un espléndido local situado en el punto más céntrico de la villa y en su rúa principal.

A tal fin a las cinco y media de la tarde se congregaron en las nuevas oficinas las autoridades de la localidad y las personas más significadas de la misma, que fueron recibidas por el Presidente del Consejo de Gobierno don Ramón Bermúdez de Castro, y el Consejero don José Badia, a los que acompañaban el Subdirector de la Central señor Vales, el oficial administrativo señor Prado y el Delegado de la Sucursal don José Gestal.

A la hora señalada el señor Cura Párroco don Francisco Correa procedió a la bendición de las oficinas con el ceremonial acostumbrado y de ritual, y seguidamente el Presidente señor Bermúdez de Castro declaró abiertas las oficinas ofreciendo sus servicios a la comarca de Curtis mercedora por su laboriosidad y civismo, de ayuda y atención. Explica como las sugerencias del patriotismo y del cumplimiento del deber llevaron a la Caja de Ahorros a Curtis, ya que por precepto reglamentario tiene la irrenunciable obligación de alentar y difundir la virtud de ahorro, que tiene tal jerarquía por ser renacimiento y sacrificio, privación de un goce de hoy para satisfacer una necesidad en el mañana. Y viene también aquí la Caja porque su Consejo entiende, que es en la hora de hoy deber patriótico ayudar en la medida de las fuerzas de cada uno, al resurgir de España; lo que se consigue o por lo menos se facilita ayudando al esfuerzo individual, dando medios a los peor dota-

dos, y abriendo despejados horizontes al trabajo que lucha con la insuficiencia de medios y a la inteligencia que no termina su evolución económica, por falta de recursos económicos. Y supliendo esas deficiencias, y facilitando esos medios que ponen en producción los brazos y las mentes, quien duda—sigue diciendo el señor Bermúdez de Castro—que se hace Patria y se enfervorizan muchos espíritus ya tibios o bien extravíados. Expone que coordinando el sentido recto del deber con el amor a España y poniendo por cimera de ambos el acendrado espíritu cristiano tendremos el modelo de la conducta del español digno de ese título, que es el más precioso de que ufanarse puede hombre alguno. Y después de exhortar a todos a cumplir sus deberes con la Patria en esta hora, en que después de ganar una guerra orreñta precisa ganar la paz del mundo, que parece inasequible, termina vitoreando a España y a su Caudillo, videntes que fueron clamorosamente contestados, y muy aplaudido el orador por todos los concurrentes al acto.

El señor Alcalde de Curtis agradeció en efusivos términos el servicio tan indispensable que la Caja de Ahorros venía a prestar a aquella comarca tan olvidada en ese orden, y se ofreció oficial y particularmente a aquella. Fué también muy aplaudido.

Seguidamente las Autoridades e invitados fueron obsequiados con un vino español, pastas y cigarrros, brindándose por España y su Caudillo, por la prosperidad de Curtis y su comarca y por la unidad espiritual de todos los españoles, cimiento y sostén de la prosperidad de España.

Por el Presidente de la Caja y en nombre de su Consejo de Gobierno, le fué entregado al señor Cura Párroco un donativo para los pobres de la localidad y otro para la Catequesis parroquial, ya que la Caja—dijo su Presidente—se ocupa de los desvalidos, pero piensa también en la cristiana formación espiritual de los españoles del mañana.

El acto que cesáramos tuvo gran resonancia en esta comarca, en la que fueron unánimes los elogios para la Caja de Ahorros coruñesa, y para su Consejo de Gobierno que con tanto acierto y actividad la orienta, en sentido tan fervorosamente españolista, y tan cristianamente social y benéfico,

## ACADEMIA - COLEGIO GALICIA

Horario de clases de la SECCION DE COMERCIO de este Centro para sus alumnos de los dos primeros cursos:

CURSO PRIMERO		CURSO SEGUNDO	
9 1/2	10 1/2	Aritmética y Geometría.	Aritmética y Elementos Algebra.
10 1/2	11 1/2	Estudio	Estudio.
12	1	Geografía general y de España	Historia Universal y de España.
3 1/2	4 1/2	Aritmética y Geometría.	Aritmética y Elementos Algebra.
4 1/2	5 1/2	Estudio	Estudio.
6	6 3/4	Gramática Española.	Derecho y Economía Política.
6 3/4	7 1/2		Dibujo y Calligrafía (en días alternos).

TODAS LAS CLASES SON DIARIAS  
ADMITENSE EN ESTA SECCION ALUMNOS QUE SIGAN SUS ESTUDIOS POR ENSEÑANZA OFICIAL  
LA CORUÑA  
TELEFONO 2819.

# Es sorprendente el espíritu de renovación de España y su progreso maravilloso

### Declaraciones de un cirujano cubano

CORDOBA, 22.—El eminente cirujano de Cuba, don Francisco Leaz, que ha permanecido en esta ciudad unos días, visitando sus monumentos, antes de emprender el viaje a Sevilla y Cádiz ha manifestado que estaba encantado de su estancia en España. Le ha sorprendido, sobre todo, su espíritu de renovación y su progreso maravilloso en todos los órdenes. Añadió que en Madrid había visitado la Ciudad Universitaria y el Instituto de Investigaciones Científicas que —dijo— puede compararse con los mejores del mundo. "Esperaba encontrar una España magnífica —agregó— pero no una España tan extraordinaria, tan tranquila y tan bella". Terminó diciendo que en Córdoba ha encontrado un ambiente muy parecido al de La Habana, por sus patios típicos, por el carácter de los cordobeses, hasta por su propia manera de hablar.—CIFRA.

# La Escuadra española entró en El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22.—Esta tarde entraron en el puerto los cruceros "Canarias", "Miguel de Cervantes" y "García", y la flotilla de destructores, después de realizar durante varios días diversos ejercicios en la mar. Manda la flota el vicealmirante don Salvador Moreno Fernández. También entró en el puerto el minador "Vulcano".

Nuestra Falange, portadora de la nueva fe, volverá a hacer de España una nación e implantará en ella la justicia social. Le dará pan y fe. El sustento digno y la alegría imperial.

# Ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia

(Continuación de la plana anterior) derecha "L'Hora d'Italia" dice que la ruptura de relaciones ruso-brasileña es una grave medida profiláctica que da lugar a una nueva política mundial hacia todo el bloque soviético.—EFE.

### CLAUSURA DEL PERIÓDICO "EL SIGLO"

SANTIAGO DE CHILE, 22.—El periódico comunista "El Siglo" ha sido clausurado esta mañana. Veintidós personas que trabajaban en la redacción y confección del mismo han sido detenidas. El abogado prócomunista Mario Rojas, ha tratado de conseguir la libertad de los obreros de este periódico, pero también fué detenido y conducido a la Central de Policía.

El diario fué cerrado a las cuatro de la mañana, cuando en los talleres estaba dispuesto el periódico para empezar la tirada. Durante la noche se ha detenido a otros quince comunistas. Extraoficialmente se informa que grupos de carabineros y de policías están situados en los puntos estratégicos de la ciudad para detener la circulación rodada y recoger todas las armas. Se espera la detención de otros destacados dirigentes y que el Gobierno disponga lo necesario para proceder a la detención de los diputados comunistas.—

### SATISFACCION EN LISBOA

LISBOA, 22.—Las noticias de la ruptura de relaciones diplomáticas del Brasil y Chile, por una parte, y la Unión Soviética, Checoslovaquia y Yugoslavia, por otra, han causado general satisfacción en los círculos políticos de esta capital. Se hace constar que ahora es cuando algunos países podrán comprender la vieja política anticomunista hispanoportuguesa. El ministro chileno en Lisboa ha recibido amistosas mani-

# IZQUIERDO

PRESENTA SIEMPRE LOS MEJORES SURTIDOS EN CONFECCIONES ESPECIALIDAD EN CAMISAS A MEDIDA

San Andrés, 13. Tel. 2367

### REPRESENTANTE

Activo e introducido, Radio y electricidad, se necesita. Buenas comisiones. Dirigirse EXCLUSIVAS PLANES, RAMBLA FLORES, n.º 17 BARCELONA

# La intervención en Grecia, convalidada por la O. N. U.

## Rusia y sus satélites se opondrán a la labor de la Comisión de Vigilancia

### NUEVA YORK

22.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Los Estados Unidos consiguieron anoche, finalmente, que una mayoría de países miembros de la O. N. U. apruebe y secrete su política de intervención en Grecia. Entre los países que votaron a favor de esta política, con los Estados Unidos, figuran Argentina, Australia, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China, Colombia, Costa Rica, Cuba, República Dominicana, Ecuador, El Salvador, Etiopía, Francia, Filipinas, Grecia, Haití, Holanda, Gran Bretaña, Honduras, Islandia, Irak, Irán, Liberia, Luxemburgo, Méjico, Nueva Zelanda y Nicaragua. Rusia y sus cinco satélites directos, Polonia, Yugoslavia, Ucrania, Rusia Blanca y Checoslovaquia, votaron en contra. Once países, negaron, absteniéndose de votar, su apoyo a Estados Unidos y dichos países fueron, Guatemala, Afganistán, Egipto, Dinamarca, Suecia, Noruega, India, Líbano, Siria, Arabia Saudita y Yemen. Diplomáticamente el respaldo por la O. N. U. a la política norteamericana de intervención en Grecia, tomó fuerza de una proposición yanqui, pidiendo que se establezca allí un organismo internacional de vigilancia sobre las aportaciones exteriores a la guerra civil griega, proposición que de modo implícito condena a Yugoslavia, Bulgaria y Albania, países comunistas vecinos de Grecia.

Esta comisión, que en principio debían constituir delegados de once naciones—Australia, Brasil, China, Francia, Holanda, Inglaterra, Estados Unidos, Méjico, Pakistán, Polonia y Rusia—se instalará en Salónica y comenzará a funcionar por tiempo ilimitado el próximo veintidós de noviembre. El comité administrativo de la O. N. U. comunicó a la Asamblea que los gastos de este organismo internacional de vi-

gilancia, supondrán un desembolso de más de doscientos mil dólares.

### EL BOICOT DE RUSIA Y

### SUS SATELITES

Rusia, no pudiendo esgrimir reglamentariamente en la Asamblea su derecho de veto, recurrió al voto sustitutivo del boicot, anunciando junto con Polonia que no participará en dicha comisión de vigilancia, a la par que Yugoslavia notificó su hostil propósito de no conceder ninguna facilidad para su trabajo a los delegados de la O. N. U. en la frontera greco-yugoslava, actitud que, naturalmente, comparten los otros vecinos comunistas de Grecia, es decir, Bulgaria y Albania.

Desde luego la instalación de ese organismo internacional de vigilancia en Grecia, constituye una pura fórmula ya que las responsabilidades internacionales que el conflicto griego envuelve, se hallan sobrada y plenamente establecidas luego de una prueba documental que consta de más de veinte mil páginas y así mismo se encuentra perfectamente delimitados hoy, los campos políticos donde se riñe el conflicto griego—capitalismo contra comunismo—, pero los Estados Unidos necesitaban moralmente que el apoyo de la O. N. U. convalidase su actual intervención en Grecia, que puede ir hasta una próxima y ya franca acción armada, máxime cuando se había reprochado a esta intervención norteamericana como pecado de origen el haber "circunvalado" a la O. N. U.... Así pues desde anoche, la conveniencia jurídica de Estados Unidos, reposa con sosiego: la

O. N. U. por mayoría aprueba y secunda una intervención en Grecia.

### SE HABLA DE OTRA REUNION

### ESPECIAL DE LA ASAMBLEA

Muchos comentaristas dicen aquí hoy que el pleito griego ante la O. N. U. lejos de haberse liquidado con la votación de anoche, volverá en fecha próxima a producir mayores quebrantos, incluso el de la convocatoria de una sesión especial de la Asamblea, y esto cabe deducir también de las amenazadoras palabras que pronunció el representante ruso, Gromyko, comentando la votación: Ese organismo de vigilancia no resolverá nada y empeorará las con-



# Varios Ministros regresan a Madrid

BARCELONA, 22.—A las nueve menos cuarto de la mañana, en el avión correo, ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el ministro de Trabajo, señor Gilón de Velasco, acompañado del director del Montepío de Hostelería y ex gobernador civil de Barcelona, Sr. Vegilson. En el aeropuerto despidieron al ministro el gobernador civil, el delegado provincial de Trabajo y el jefe provincial de Montepíos y Mutualidades.—CIFRA.

### LOS MINISTROS DE INDUSTRIA Y AGRICULTURA, EN MADRID

BARAJAS, 22.—A las 14'10 horas y procedente de Jerez, han llegado a este aeropuerto los ministros de Industria y Comercio y Agricultura.—CIFRA

### EL MINISTRO DEL AIRE, EN BARCELONA

BARCELONA, 22.—Ha llegado en avión, procedente de Madrid, el ministro del Aire, general González Gallarza. CIFRA.

### EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS ABANDONA OVIEDO

OVIEDO, 22.—Esta mañana emprendió el viaje de regreso a Madrid, el ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda.—CIFRA.

### LLEGADA A LEON

LEON, 22.—Esta tarde ha llegado el ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda, siendo recibido por las autoridades provinciales y locales, en compañía de las cuales marchó a visitar las obras del pantano de los Barrios de Luna. Después de recorrer las obras, regresará a León por la noche.

### EL MINISTRO DEL AIRE VISITA EL AEROPUERTO DE PRAT

BARCELONA, 22.—El Ministro del Aire, señor González Gallarza, que llegó esta mañana en avión procedente de Madrid, realizó una detenida visita a las obras de ampliación del futuro aeropuerto trasoceánico del Prat. En el restaurante de la base aérea, le fué ofrecido un almuerzo, por el jefe y oficialidad del sector aéreo. A las cinco de la tarde emprendió el viaje de regreso a la capital de España, también en avión.—CIFRA.

### EL SR. FERNANDEZ LADREDA VISITA EL PANTANO DEL DUERO

LEON, 22.—El Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado del general La Torre, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, y de las autoridades provinciales de León, ha visitado esta tarde las obras del pantano, en construcción, de los Barrios de Luna. Fué recibido por el ingeniero director de la Confederación, don Mariano Cortal y por los miembros que componen la Junta del Sindicato de Regantes. El pantano tendrá una capacidad de riego de 50.000 hectáreas. Tras de visitar las obras, el señor Fernández Ladreda recorrió las instalaciones donde se alojan los obreros que trabajan en el pantano. A última hora de la tarde, el ministro emprendió el viaje de regreso a León, desde donde continuará viaje a Madrid esta noche en el correo de Asturias.—CIFRA.

Nadie, por mucho que se especialice en una tarea, puede sustraerse al afán común de la política.

# Ampliación de plazas a ingreso en el Cuerpo Pericial Agrícola del Estado

### Se fija en 62 años la edad para la jubilación de los maestros sustituidos

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del ministerio de Agricultura sobre ampliación de plazas en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Pericial Agrícola del Estado, se dispone que las veinticinco plazas anunciadas se amplíen en diez más, o sea hasta treinta y cinco, y que aquellos opositores que reuniendo los requisitos exigidos sean aprobados en los exámenes que realicen y fuesen hijos o huérfanos de ingenieros agrónomos o peritos agrícolas del Estado, no cubran número en el total de plazas convocadas, ocupando el lugar que por su puntuación pudiera corresponderles en la propuesta que formule el tribunal examinador.

De Educación Nacional se dispone que la jubilación de los maestros sustituidos será a los 62 años de edad, siempre que cuenten con veinte años de servicio abonables, entendiéndose por abonables los prestados en la forma que determina el Estatuto de Clases Pasivas, artículos 5 y 22.

# Cultura Nacional

### ESCUELAS DEL MAGISTERIO "MARIA PITA" DE LA CORUÑA

El B. O. del Estado del día 12 del actual inserta una Orden de la Superioridad que copiada a la letra, dice: Vistas las peticiones formuladas por los alumnos que en concepto de Bachiller vienen realizando los estudios en las Escuelas del Magisterio, en sup'ca de que se les permita terminar la carrera con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 10 de febrero de 1940, Este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero. Los alumnos del Magisterio que en concepto de Bachiller hayan aprobado alguna asignatura con anterioridad al primero de octubre corriente, al amparo de lo determinado en el Decreto de 10 de febrero de 1940, se les autoriza para terminar la carrera por dicho plan.

Segundo. Los comprendidos en el párrafo anterior que no hayan realizado prácticas de enseñanza podrán hacer la inscripción en la forma establecida durante el presente mes de octubre. Estos alumnos verificarán prácticas desde primero de noviembre hasta el 31 de mayo, extremo que justificaran en el centro respectivo, mediante el correspondiente certificado.

Tercero. Por la Dirección General de Enseñanza Primaria se dictarán las disposiciones que sean necesarias para el cumplimiento de la presente Orden y se resolverán las incidencias que puedan presentarse.

Todo lo cual se pone en conocimiento de los señores alumnos a quienes interesa.

La Coruña 18 octubre de 1947.

Advertisement for Tarsia perfume. Text: 'LA FRAGRANCIA DE LA COLONIA TARSIA es debida a las esencias más finas combinadas según una fórmula clásica. TARR evita las molestias del afeitado y deja la piel sana y varonilmente perfumada. TARSIA MADRID'.

# ENTREVISTA GIL ROBLES - PRIETO Rusia, dispuesta a reanudar las negociaciones comerciales con Gran Bretaña

(CONTINUACION DE PRIMERA)

oría de un plebiscito para que el pueblo pueda decidir sobre la forma de su futuro Gobierno.

La política del partido socialista—añadió Prieto—es persuadir a todos los partidos antifranquistas de que acepten esos principios. "Ahora hallamos dificultades en los dos extremos: los republicanos quieren la República antes de que el pueblo decida sobre ella, mientras que los monárquicos quieren la Monarquía antes del plebiscito. Si puede llegarse a una fórmula de compromiso no estará lejos la fecha del establecimiento de la España libre. El de un Gobierno de todos los partidos iría seguido de la formación de un Gobierno de coalición en cuanto el actual régimen de España fuera derrocado, pudiendo de esa forma evitarse una eventual guerra civil."

## "D. JUAN DEBE SEGUIR LA POLÍTICA DE SU PADRE"

Con respecto a la situación de don Juan, pretendiente al trono de España, Prieto dijo: "Ha hecho muchas declaraciones contradictorias. A mi

## "Los monárquicos españoles no podemos pactar con nuestros enemigos", dice ABC

"A B C" ha publicado un editorial con el siguiente título: En el cepo. Comentábamos el día 11 de este mes los informes imprecisos que llegaban a España de una maniobra acaudada que reunía por algunos centros oficiales de Londres y seguramente al socaire de personajes laboristas, el redomado cacique de la segunda República, desterrada, Indalecio Prieto, famoso también por su cuquería en las artes de la política de corral, que ha cultivado siempre con tanta bulla como buenos resultados prácticos. No andaban muy descaminados nuestros informes: Indalecio Prieto se dedicaba a la caza por los parques de Londres, con el fácil señuelo de la democracia y otros reclamos igualmente vanos e inexpressivos.

El señor Gil Robles que lleva muchos años alejado de España y que no conoce sus realidades ni ha pulsado su temperamento después de la guerra civil, ha cometido la ingenuidad de caer en el cepo y de entrevistarse con el jefe socialista-republicano.

Ha perdido el contacto el señor Gil Robles con las huellas de nuestros desastres en los años de dominio rojo y con las indecibles injurias inferidas a esos conceptos sagrados de Patria, Religión, Familia y Moral que incubaron, en plena revolución marxista, desencadenada con el embozo republicano, el movimiento nacional inolvidable del 18 de julio de 1936. El señor Gil Robles ha ido, además, a esa entrevista malhadada, sin la autorización de S. A. R. el Conde de Barcelona y por su sola cuenta y en su propia representación. Y bueno es hacerlo constar. A los monárquicos españoles no

julio, debe seguir la política de su padre, Alfonso XIII, que en 1931 se declaró dispuesto a acatar la voluntad popular. Si España quiere Monarquía, don Juan debe, como buen español, reconocer la voluntad del pueblo. Si el extranjero nos apoya daremos el golpe con éxito."

Prieto—terriana la información—es para entrevistarse en París con otros dirigentes socialistas exiliados, entre ellos Trifón Gómez, que actualmente está en Washington, y Luis Jiménez de Asúa, que se halla en Buenos Aires.—EFE.

## UN ACUERDO "EN PRINCIPIO"

PARIS 21.—Ha llegado en avión procedente de Londres, Indalecio Prieto. A su llegada al aeródromo de Orly manifestó que estaba "muy optimista", añadiendo que había llegado a un acuerdo "en principio" con el dirigente monárquico español Gil Robles.

Por su parte el Sr. Gil Robles ha llegado igualmente a París. Durante el día se ha entrevistado con el señor Quiñones de León y otras personalidades monárquicas. Se cree que mañana por la mañana reanudará su viaje a Lisboa.—EFE.

puede alucinarnos ninguno de los cimbelos alegres colocados desde el extranjero al servicio de la República. Porque sabemos que todos los hombres que siguen viviendo en el destierro y que a él se acogieron, cuando de España fueron arrojados en 1939 son hoy, como entonces, fieles a la República o a sus anhelos de subversión de la sociedad española. Viéndose definitivamente desahuciados, dentro y fuera de España, tratan ahora de buscar apoyos contingentes aún a costa de sacrificios, y en su simplicidad mental de caciques de viejos partidos políticos, aspiran incluso a cobijarse bajo el manto glorioso de la Monarquía y a su amparo volver a España y ya en ella medrar otra vez, vociferando hipócritas e insultos, urdiendo intrigas difamatorias y achicando la vida nacional hasta convertirla en la corraliza de los cinco años republicanos.

Indalecio Prieto cuya codicia, descaño e intrepidez nunca inspiraron a los españoles ajenos a compromisos doctrinarios otras emociones que la repulsión y el aborrecimiento, las cuales se hicieron más palpables y evidentes después de los pillajes y despojos cometidos de los tesoros públicos y privados del 36 al 39. Indalecio Prieto puede estar seguro de que su cuquería caciquil desplegada en Londres y en París no pasará de un ameno divertimento en su liviana existencia de pontificado en el exilio. Los monárquicos españoles no podemos pactar con nuestros enemigos, ni queremos tampoco mezclar en los anales de nuestra institución a hombres que han originado su ruina y que han escrito además y sobre todo las páginas más bochornosas de la historia de España.

## El Sr. Gil Robles no llevaba la representación de los católicos españoles, afirma YA

"Ya" ha publicado el siguiente editorial:

### TRISTE, FEO E INUTIL

Los lectores al pasar la vista por los telegramas que van en otro lugar y que dan cuenta de la entrevista de don José María Gil Robles con don Indalecio Prieto, formularán con tal unanimidad el comentario, que casi nos sentimos excusados de escribirlo. Pero no está de más resaltar, por obvios que sean, aquellos puntos concretos que más importan en el hecho de la entrevista celebrada en Londres.

Vaya por delante que escribimos sin la menor preocupación en orden a lo que más interesa, que es España. A España la tiene sin cuidado la entrevista, porque los protagonistas de ella no representan nada en el país. Uno de ellos el señor Gil Robles que hasta ahora podía representar algo, al menos en el recuerdo de los que fueron sus amigos, acaba de enajenarse toda sig-

nificación representativa de nada ni de nadie.

Pero vengamos a los puntos que interesa concretar. Séanos permitido colocar, primero, un asombro plenamente justificado ante el acto de clara ingenuidad en los asuntos interiores de España que acaba de realizar Mr. Bevin, ministro de Asuntos Exteriores de Inglaterra al organizar en Londres este concurso de conspiradores contra el régimen español. Es insólito y es inadmisiblemente. Suponemos que en Inglaterra resultaría inconcebible en el caso de que se tratara de otra nación que pretendiera injerirse así en los asuntos interiores. Nosotros lo rechazamos con energía, aunque después de la experiencia de la O. N. U. puede figurarse Mr. Bevin lo que nos afectará lo menos, cuando tan confortador efecto nos produjo lo más.

Sólo tiene el ministro inglés una disculpa, que consignamos con no poca tristeza; en sus manejos para injerirse en la política interior española ha encontrado la colaboración de españoles: los señores Gil Robles y Prieto han cometido un crimen de lesa Patria, prestándose al juego del exterior y secundándolo. Y este crimen, en el cual el señor Prieto es reincidente acreditado, resulta en el señor Gil Robles una flagrante traición a lo que representó toda su vida, a la confianza que en él depositaron las derechas españolas y a los muertos que por el solo hecho de ser amigos del señor Gil Robles fueron asesinados por los amigos del

señor Prieto: ex ministros como Ramón; periodistas como Gandullo y Gracia entre otros; diputados de tan entrañable recuerdo como Ricardo Cortés, como Esparza, como Bermúdez Caffete, Adanez, Dimas Madariaga Bosch; la vibrante juventud de José María Pérez de Laborda, y... para que proseguir la enumeración tristemente interminable. Por el triste hecho de pertenecer a la C. E. D. A., en coincidencia tantas veces con la filiación a entidades y grupos de Acción Católica, murieron muchos hombres, con uno de cuyos asesinos se acaba de reunir el señor Gil Robles en Inglaterra.

Y ¿qué valor puede tener la entrevista? El señor Gil Robles se ha tenido que dejar a la puerta hasta el recuerdo de todo eso que hemos citado. No ha llevado consigo nada del catolicismo español, que con sus prelados al frente, se unió a la Cruzada y le dio el carácter de tal. Y tampoco —no corre prisa decirlo— ha llevado el señor Gil Robles a la desdichada reunión nada que represente a los monárquicos españoles, a los que explícitamente dejamos a salvo de tales contubernios y condescendencias.

Y si hablamos de la visión política que el hecho denota en el señor Gil Robles, ¿qué pensar del político que se aviene a un contacto en el que va a perder todo y a no ganar nada, en el que tiene la seguridad previa de ser engañado, por el hombre que hizo la revolución de Asturias el año treinta y cuatro, sólo porque el señor Gil Robles había llegado al Poder? ¿Ha olvidado eso el ex ministro de la República? Pues tanto como esa falta de memoria maravilla su desconocimiento del verdadero estado de la opinión de España, su ignorancia de lo que la Cruzada representó y de la ratificación espléndida que el referéndum ha otorgado hace tan poco tiempo al régimen político que Franco acaudilla.

Repetimos que el suicidio político del señor Gil Robles no tiene importancia para España, ni la tienen las andanzas del señor Prieto, ni los insólitos manejos de Mr. Bevin. La paz interior de nuestro país tiene la firme garantía de la voluntad unánime de los españoles. Y el suceso de la entrevista de Londres acaba de poner muchas cosas en su punto aquí y fuera de aquí.

## D. Luis Armada de los Ríos, Gobernador militar de Lugo

LUGO, 22.—Tomó posesión del cargo de general gobernador militar de la plaza y provincia de Lugo, y jefe de la 81 División, don Luis Armada de los Ríos.

Los industriales peluqueros de esta capital, a partir de mañana, pueden recoger el cupo de jabón que les fué asignado, en el establecimiento "Las Colonias".

Para tratar de un asunto de gran importancia relacionado con el transporte de carbón por carretera, para esta plaza, se celebrará mañana, a la una, en el Sindicato provincial del Combustible, una reunión de almacenistas minoristas de dicho artículo.

Con igual motivo, en el Sindicato provincial de Transportes, se celebrará mañana, a la misma hora, una reunión de propietarios de camiones.

El Sindicato Vertical de Industrias Químicas publica, con fecha de hoy, una nota, dando precios que han de regir para el material fotográfico y la película radiográfica de importación.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 22-10-1947  
DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 3 por 100 1028, 89,25; Idem 4 por 100 1 octubre 1945, 99,25; Idem 4 por 100 15 noviembre 1945, 99,45; Idem 3,50 por 100 1 enero 1946, 92,25; Oblig. Tesoro 3 por 100 1 marzo 1945, 99.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 96,25; Id. id. 4,50 por 100 A, 99; Id. id. 4,50 por 100 B, 98; Id. id. 4,50 por 100 C, 101; Id. id. 4 por 100, s/l, 103; Banco Crédito Local 4 por 100 c/l, 98,25.

ACCIONES.—Banco de España, 430; Idem Exterior, 314; Idem Español Crédito, 638; Idem Hispano Americano, 509; Idem Central, 434; Hidroeléctrica Española, 543; Iberduero ordinarias, 412; Id. 3,50 por 100, 402; Id. 4 por 100, 392; Mengemor, 270; Sevillana, 374; Unión Eléctrica Madrileña, 242; Nansas, 235; Telefónica preferentes, 221; Id. ordinarias, 227; Minas del Rif, 318; Duro Felguera, 409; Ponferrada, 565; Petróleos, 210; Tabacalera S. A., 1.430; Naval preferentes, 156; Metropolitano de Madrid, 155,50; Azucarera de España, 219; Española de Petróleos, 489; Allos Hornos de Vizcaya, 314; Explosivos, 495; Dragados ord. 290; Auxiliar de f. o., 273; Urbis, 114.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100, 85; Emp. Majzén 4 por 100, 97,75; Trasatlántica 5 por 100, 93; Villa de Madrid 1941, 90; Hispano Americana de E., 6 por 100 116; Riegos de Levante 5 por 100, 102; Aberches 5 por 144, 100; Telefónica 3,50 por 100 conv., 99,50; Id. 5 por 100, 99.

Hablar sinceramente de política es evitar el pecado de los que, encubriéndose en un apolitismo hipócrita, introducen la política de contrabando en el método científico.

## LONDRES

22.—(CRÓNICA RADIOELEGRAFICA DEL EMBAJADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Los que todavía esperan con ansiedad un gesto de la Unión Soviética que permita salvar las últimas esperanzas puestas en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores señaladas para el próximo mes de noviembre, han acogido con verdadero agrado la noticia, ya confirmada en Londres, de que Gran Bretaña y Rusia han decidido reanudar las negociaciones para llegar a un convenio comercial.

Como se recordará, estas negociaciones fueron suspendidas el pasado mes de junio, aunque por parte del principal negociador británico, el actual ministro de Comercio señor Harold Wilson, expresó la confianza de que sería posible reemprenderlas una vez zanjadas las diferencias que habían imposibilitado su conclusión. La pasada semana, la Embajada británica en Moscú consiguió finalmente la aceptación del Comisario de Comercio soviético, Mikoyan, para proseguirlas y se espera que en el Parlamento el jefe del Gobierno señor Attlee haga una declaración a este respecto. Para algunos observadores, esta decisión de Moscú, a despecho de los violentos verbales del delegado Vichinsky en O. N. U., obedece a un verdadero deseo de mostrar mayor moderación ante los acontecimientos diplomáticos que se esperan en las próximas semanas. Lo que así piensan señalan la actitud deradada de Rusia en la reunión celebrada en Londres para decidir el futuro de las colonias italianas. En esta conferencia, el delegado ruso retiró su proyecto original encaminado al establecimiento de comisiones de investigación separadas, que debían informar sobre la situación de estas colonias, aceptando cooperar con Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia en los trabajos de información. Igualmente se señalan que el anuncio de las reanudaciones de estas negociaciones llega unos días después de otro similar hecho en París por el cual se informaba que Rusia aceptaba discutir las condiciones de entrega de un millón y medio de toneladas de trigo, como asimismo revisar la cuestión de las indemnizaciones francesas por la nacionalización de capitales estimados en trescientos millones de dólares.

Nadie cree en Londres que estos recientes gestos rusos presagien un cambio en las líneas generales de la diplomacia rusa, pero algunos encuentran en ello ciertas indicaciones que les incitan a pensar que el Gobierno de Moscú, frente a la creciente resistencia de Europa y América, vacila en adoptar abiertamente una actitud de desafío, sin estar preparada para ello. El escoger la posición económica —un gesto de conciliación al que se le invitaba en el proyecto de las decisiones nacientes europeas. Este plan presupone que para el año 1951 se habrá reanudado la remisión de trigo y materia de Rusia y los países de la Europa Oriental hacia otros mercados de la Europa Occidental, y parecía desear la posibilidad de un "plan Molotov" de convertir a Rusia y a sus satélites en una gran zona económica.

viética. También se recomendaba que el trabajo de buscar las bases preparatorias a una ayuda mutua de los diversos países que participaban en el plan se transfiriese a la comisión económica de las Naciones Unidas, a la cual Rusia, naturalmente, está representada.

Es posible, pues, que Rusia, al aceptar nuevas negociaciones comerciales con Inglaterra, haya creído prudente no romper los últimos vínculos que todavía de unen al mundo occidental y sin exponerse a una pérdida de prestigio dentro y fuera de su país, quiera presentar su actitud conciliadora en contraste a lo que ella califica de "transigencia del imperialismo americano. Tampoco puede omitirse de las consideraciones que guían a la diplomacia rusa la intención de introducir divergencias en el mundo anglosajón en un momento en que la estructura económica del Imperio inglés parece próxima a ceder a las exigencias de Washington y en la prensa de los Dominios se alude a la "vergonzosa liquidación" a que se afirma haberse llegado en Ginebra, a propósito de las tarifas preferenciales que han regido desde el acuerdo de Ottawa. Si, efectivamente, Moscú se muestra conciliador y se llegase a un rápido acuerdo comercial, no serían pocas las ventajas diplomáticas que le reportaría este caso cuando las grandes potencias buscan a quien echar la culpa de los actuales desacuerdos.

A la espera de los resultados de estas negociaciones cabe señalar que en Londres se confía que las discusiones permitirán el pronto envío de los primeros cargamentos de trigo y que, finalmente, se llegará a un compromiso en la enojosa cuestión de las deudas contraídas por la Unión Soviética por la entrega de material británico durante la guerra.—INTERINO.

## Churchill presenta una enmienda al mensaje de la Corona

LONDRES, 22.—Winston Churchill ha criticado en la noche de hoy el programa del Gobierno laborista, haciendo resaltar la falta de competencia administrativa en el Gabinete para resolver la presente crisis.

El jefe de la oposición, secundado por cuatro colegas parlamentarios, presentó una enmienda al mensaje de la Corona leído ayer en el Parlamento, manifestando que en dicho mensaje se encontraba la debida garantía de una dirección administrativa nacional, o las medidas necesarias, para hacer frente a la actual crisis en que se halla Inglaterra. La enmienda iba firmada por varios prestigiosos diputados conservadores, como Mr. Eden, Butler y Lytton. Se cree que la moción conservadora será defendida por el mismo Churchill en la sesión del próximo viernes.—(EFE).

**LA POTRE**  
ARTICULOS DE PESCA

PLAZA DE PONTEVEDEGA, 15  
Teléfono 4000  
LA CORUÑA

Viuda de Antonio Rodríguez Fernández,  
AGENTE DE LA  
**COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA**  
Se previene a los señores pasajeros y cargadores, que al vapor correo español  
**"HABANA"**  
que tenía anunciada su salida de Cádiz para New-York el día 15 del próximo Noviembre, la demora hasta el día 18 del mismo mes.

1923 Bodas de Plata 1948.  
DE LA TRADICIONAL RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE  
**SANTURCE**  
(VIZCAYA)  
COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DEL 5 DE ENERO PROXIMO.

Pida lámina completa 64 ptas.  
O LOTE COMPLETO 125 PESETAS.

UNA CASA DE 10 VIVIENDAS  
DIEZ VACAS LECHERAS  
DIEZ AUTOMOVILES  
DIEZ MULAS DE LABOR  
o algún otro de los 1.190 premios que adjudica esta famosa Rifa.

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**  
Desde 33 ptas. en adelante. Una lámina 64 ptas. LOTE COMPLETO 125 ptas.

provincia de \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_  
calle de \_\_\_\_\_  
piso \_\_\_\_\_ valleta se le envíen contra reembolso.  
billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas.

St. Secretario del Ayuntamiento de Santurce, (Vizcaya).

**POR TRES PTAS. 30.000. POR 30 PTAS. 160 MIL DUROS!**

### Cumplimentaron al Caudillo las Comisiones del Congreso Nacional de Hostelería, de Peritos y Técnicos Industriales y la Junta organizadora del IV Congreso de Sanidad Municipal

MADRID, 22. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Francisco García Escámez e Infesta, capitán general de Canarias; don Rafael Alvarez Serrano, general de brigada de E. M., profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; D. Francisco Marín González, interventor del Ejército, jefe de intervención del Cuerpo de Ejército primero; don Edmundo Rodríguez Bouzo, general jefe de la agrupación especial de costa y gobernador militar de Cádiz; don Lázaro Ros Lizana, general sub-inspector del Cuerpo de Ingenieros de armamento y construcción, de la Dirección general de Industria y Material; don Francisco Sanguino Bealdez, coronel secretario general de la Subsecretaría del ministerio del Ejército; don Ramón Gotarredonda Prats, coronel jefe del regimiento de Infantería número 48; don José María García Freyre, capitán de navío, director de la Escuela Naval militar; don Eduardo Santiago Carrión, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, director de la fábrica de La Coruña, y don Juan Fernández Acetuno Montero, coronel jefe del Grupo de Tiradores Inf. núm. 1.

#### AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Comisión representativa de la Junta de gobierno de la Asociación Nacional de Peritos y Técnicos Industriales, presidida por don Cristóbal Colón Lafuente; comisión del primer Congreso Nacional de Hostelería, presidida por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos y don Luis A. Bola, jefe nacional del Sindicato de Hostelería; comisión organizadora del cuarto Congreso nacional de Sanidad municipal, presidida por D. Carlos González Bueno; D. José Castán Tobefias, presidente del Tribunal Supremo; D. Severino Ramos Feltrer, presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Castellón de la Plana; don Pacífico Perantoni, general de la Orden Franciscana; conde de Villafuente Bermeja; don José Farfán, director gerente del Banco de Crédito Local de España y don José Escario, ingeniero de Caminos y abogado.

#### OTRAS AUDIENCIAS DEL CAUDILLO

Esta mañana estuvieron en el Palacio de El Pardo, siendo recibidos en audiencia por el Caudillo de España, los componentes de la Junta de Gobierno de la Asociación Nacional de Peritos y Técnicos Industriales, que cuenta con más de doce mil afiliados, presididos por don Cristóbal Lafuente, quien, en nombre de la clase profesional, hizo presente su más ferviente y leal adhesión al Jefe del Estado, dándole cuenta de la interesante labor que realizan y de sus aspiraciones relativas a tomar parte de forma más concluyente y destacada en el mayor engrandecimiento de la técnica industrial española.

El Generalísimo agradeció las pruebas de adhesión y, al mismo tiempo las inquietudes expuestas por los técnicos industriales, que comparte el Gobierno desde hace mucho tiempo, añadiendo que el ministro del ramo tiene en estudio la transformación de las especialidades de la Ingeniería Industrial con arreglo a los proyectos que le elevaron los propios interesados.

Seguidamente Su Excelencia fué visitado por una comisión del primer Congreso Nacional de Hostelería, presidida por los señores Sanz Orrio y Bola. Este hizo entrega a Su Excelencia de las conclusiones acordadas en aquella Asamblea, encaminadas al mayor progreso de la industria hotelera española. El Caudillo, se interesó vivamente por los problemas de la hostelería, prometió su apoyo para que las aspiraciones puestas de manifiesto en el Congreso se vean convertidas en una realidad, en un próximo futuro.

Por último S. E. el Jefe del Estado recibió a la comisión organizadora del Cuarto Congreso Nacional de Sanidad municipal, presidida por el Dr. González Bueno (don Carlos), el cual manifestó al Caudillo que le visitaban, en primer término, para expresarle su absoluta adhesión, y en segundo para ponerse bajo el patronato del primer magistrado de la nación, rogándole les honrara clausurando esta Asamblea. Asimismo le hicieron entrega de la insignia de congresista y de un precioso programa de los actos y trabajos que tendrán lugar en el Congreso, al que asistirán 3.216 médicos.

El Caudillo les felicitó por la gran labor que representa organizar una asamblea de estas dimensiones y valía, a la que concurrirán médicos de todos los rincones de España. Añadió que la Sanidad es una de las más destacadas inquietudes del Estado español, que pueden estar seguros de que pondrá en la obra la firmeza de su pulso, contando como hasta aquí con la entusiasta y leal colaboración de los médicos, puesta al servicio del total resurgimiento de la patria.

Su Excelencia, tras conservar largo rato sobre estos interesantes temas, estrechó la mano de todos los componentes de la comisión, que salieron gratamente impresionados de la entrevista.

## Las destrucciones de templos católicos en Holanda durante la última guerra pasan de los 150 millones de florines

### Nuevos ataques de los comunistas polacos contra la Iglesia Católica

CIUDAD DEL VATICANO, 22. — Se ha publicado en Holanda el balance de los daños de guerra sufridos por las iglesias, seminarios y conventos de dicho país. Estos daños representan más de 150 millones de florines. No se comprenden en esta cifra las considerables destrucciones de escuelas católicas. En cuanto se refiere a iglesias, se afirma que fueron destruidas 121 iglesias y conventos, 200 gravemente averiadas y 275 ligeramente alcanzadas. (LOGOS).

#### ATAQUES CONTRA LOS CATOLICOS POLACOS

CIUDAD DEL VATICANO, 22. — La reciente Carta Pastoral de los obispos polacos ha dado lugar a nuevos ataques de los comunistas polacos. El órgano comunista de dicho país declara en un editorial que el trabajo de los domingos de ninguna manera ha sido impuesto, sino prestado voluntariamente para apresurar la reconstrucción de Varsovia. El catolicismo no ha sido nunca despreciado; ninguna secta contraria a él ha sido favorecida. El periódico continúa: "Combatimos a la religión, no combatimos a la Iglesia." Decididamente, si se creyese en esas afirmaciones del periódico comunista, resultaría que son los obispos polacos los que buscan la lucha política con su Carta Pastoral. Por otra parte sería de algún interés tener confirmación de cuanto la noticia añade, de que las autoridades filosoviéticas asisten oficialmente a los servicios religiosos en los días de fiesta, y que incluso el Gobierno había hecho recientemente un donativo para la reconstrucción de un convento de los Padres Benedictinos. (LOGOS).

## Se espera que otras naciones hispanoamericanas se solidaricen con el Brasil y Chile

### Canadá recuerda su tirantez con la URSS

FLUSHING MEADOWS, 22. — En los círculos brasileños de las Naciones Unidas se espera que otras naciones hispanoamericanas se solidaricen con el Brasil y Chile, en la iniciativa que ha tomado de romper sus relaciones con Rusia.

Ninguno de los delegados brasileños ha querido hacer declaraciones pero se sabe—afirma la United Press—que mantiene la opinión de que los demás países iberoamericanos, deben, por lo menos, expresar su solidaridad con el Gobierno brasileño. (EFE).

#### REPERCUSIONES EN LA ASAMBLEA DE LA ONU

FLUSHING MEADOWS, 22. — La ruptura de relaciones entre el Brasil y Rusia ha tenido su reflejo en la sesión plenaria de ayer, de la Asamblea general de la ONU.

El presidente Oswaldo Aranha, brasileño, decidió que la moción rusa sobre Grecia había de ser votada de una vez y no párrafo por párrafo, según pretendía Vichinski. Este subió a la tribuna y manifestó que no comprendía tal decisión y que, acaso, el presidente se dejaba influir "por cierto acontecimiento político".

Aranha respondió que su actitud no respondía a ningún móvil de naturaleza política, sino al simple deseo de acelerar el trabajo de la Asamblea.

OTTAWA, 22. — La ruptura de relaciones entre el Brasil y Rusia a causa de los insultos soviéticos al Presidente Dutra, ha hecho recordar el estado poco satisfactorio de las relaciones entre el Canadá y la Unión Soviética. No ha habido Embajador ruso en Ottawa en los dos últimos años, y durante las investigaciones sobre la red de espionaje soviético en este país en la primavera pasada, el Canadá retiró a su Embajador de Moscú. (EFE).

## CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un niño, que hace el segundo hijo y el primer varón del venturoso matrimonio, la esposa de don Pedro Lareo Castelo, de soltera Obdulia del Castillo García.

Al nuevo cristiano se le impondrán los nombres de Pedro Angel Andrés.

A las muchas felicitaciones que oegan fausto motivo reciben los señores de Lareo, unimos la nuestra, que hacemos extensiva a los abuelos de la criatura, entre los que se cuenta nuestro particular amigo don Angel del Castillo.

BAUTIZO. — En la Iglesia parroquial de Santa Lucía fué bautizado por el notario eclesiástico D. José Sardina Muñoz, la hija primogénita de nuestros distinguidos convecinos los señores de Campos Núñez, ella María de los Dolores Gómez Barbelo. Fueron padrinos nuestro estimado amigo don José María Campos Pedreira, aouso de la nueva cristiana, y su tía la señorita María de la Concepción Gómez.

Nuestra enhorabuena a los señores de Campos Gómez por tan fausto acontecimiento familiar.

## DEPORTES

### El Deportivo sale hoy para Córdoba

#### Al fin se desplaza Elzo

Este tarde, en el expreso, saldrán para Madrid, desde donde se trasladarán a Córdoba, en autocar, los jugadores del Deportivo, a quienes acompañan el señor Olla Lamela, el entrenador Lur Urquirit y el masajista Cuereña. Forman parte de la expedición: Lestón, Ponte, Alepuz, García, Llana, Elzo, Gamonal, Guimeráns, Pasero, Oliveros, Marquín, Prego y Polo.

El preparador blanquiazul manifestó que actuaría el mismo equipo que tan rotundamente derrotó al Baracaldo en el Estadio, ya que Elzo se encuentra muy mejorado. De todos modos se desplaza Polo, por si a última hora su coterráneo no pudiese actuar, bien para ocupar el puesto de aquél o para jugar de interior derecha, pasando Guimeráns a medio.

Los deportivistas—que aprovecharán su viaje para rendir un homenaje póstumo a Manolete, depositando ante su tumba una corona de flores andaluzas, entrelazadas con ramas de laurel enxebre—parten muy animados, pues aun reconociendo la valía del equipo andaluz, uno de los más potentes de la segunda división, consideran que peleando con fe y decisión pudieran traerse algún punto.

La empresa, en efecto, es difícil, pero también lo era la de Mallorca, y sin embargo se alcanzaron dos magníficos puntos. Ojalá que en el Estadio Arcángel ocurra otro tanto.

### Un interesante Juvenil-Orensana, el domingo

Mientras los deportivistas actúan en Córdoba, los aficionados coruñeses podrán disfrutar en el Estadio de un magnífico "choque" de tercera división, pues el Juvenil se enfrentará con la Orensana, equipo potente, veterano y duro, que ha de ofrecer una gran resistencia a los blanquiazules.

Siempre ha tenido en La Coruña el once de las Burgas excelentes actuaciones, y el domingo será un rival muy peligroso para el Juvenil, hasta el punto de que los "hinchas" de este equipo temen, y con razón, por la suerte de sus "rapaces".

De todos modos, el conjunto que prepara Rodrigo es lo suficientemente potente para dar la batalla en toda regla a los orensanos y obtener el triunfo. Mas este sólo podrá lograrse tras una tan inspirada como tenaz contienda. De ahí que digamos que el encuentro a que nos referimos resultará pleno de emoción e interés.

### Campeonato Gallego de Aficionados

#### El sorteo de las semifinales

Clasificados los clubs Arenal, de Santiago, Torre, Hércules de San Pedro y Marino de Mera para jugar las semifinales del campeonato de aficionados de la zona Norte, y efectuado ayer en la Federación el correspondiente sorteo, ha dado el siguiente resultado:

Torre-Hércules, el día 1 de noviembre.

Arenal-Mera, el día 2 de noviembre. Los partidos de vuelta se celebrarán el día 9 de noviembre y la final a doble partido, los días 16 y 23.

El campeón de esta zona, se eliminará, también a doble partido, con el campeón de la zona Sur, proclamándose el vencedor campeón regional y con derecho a participar en el campeonato de España de su categoría.

### El Celta tiene dificultades para formar el equipo del domingo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22. — Los jugadores del Celta, Aretio, Bermejo y Yayo II, que llevan una semana en esta ciudad, sometidos a tratamiento por el doctor Echeverri efectuaron esta tarde en presencia de Zamora, un entrenamiento de una hora, al mismo tiempo que los jugadores del Club Santiago.

De este entrenamiento sacó Zamora la consecuencia de que los tres jugadores no están todavía en condiciones de poder ser alineados el domingo, aun cuando físicamente les encontró bien. Los jugadores se sienten algo, especialmente Bermejo, que es el lesionado del Celta que está más atrasado en su curación.

La lesión de Bermejo supone un problema para el Celta, toda vez que Zamora tenía puestas sus miradas en este jugador para ocupar un puesto en la línea media, ya que también se encuentra lesionado Muñoz, en Barcelona, por lo que tendrá que pasar al centro del eje del equipo el medio ala Alonso. Si no pudiese alinearse Bermejo el próximo domingo, Zamora tendrá que utilizar quizá al mismo Aretio, interior izquierda, que se encuentra en mejores condiciones en relación con sus compañeros.

#### CORONA NO JUGARA EN VIGO

MADRID, 22. — Debido a una lesión sufrida en un entrenamiento, no podrá reaparecer, como se esperaba, el defensa izquierda del Real Madrid, Corona, en el encuentro que ha de jugar el próximo domingo en Balnearios, contra el actual líder, el equipo campeón de España.

La defensa continuará formada por Azcárate y Clemente. (ALFIL).

### Maza fichó por el Club Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22. — El martes por la tarde quedó ultimado el contrato con el exdeportivista Maza, que ha suscrito la ficha solo por la temporada actual.

Es casi seguro que Maza alinee el próximo domingo contra el Granada. Esperamos que su inclusión en las filas verdes sea un éxito.

Aunque de momento desconocemos la alineación del club departamental, suponemos que Maza juegue en el puesto de extremo derecho, en el que demostró excelente clase en el encuentro de prueba. Ahora sólo falta que se llegue a un acuerdo con el asturiano Arias, cerca del cual se hacen gestiones. (KINSO).

### EL SEÑOR

#### Don Manuel Lence Valeiro

Falleció ayer, a los 45 años de edad D. E. P.  
Su apenada esposa Celia Acosta Panj hijos Manuel y María Luisa; madre Juana Valeiro Martínez; hermanos Laura, Josefa y Ramón (estos dos, ausentes); hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,  
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde, favor per el cual anticipan sus más expresivas gracias.  
Casa mortuoria: Caballeros, Q-1.  
(Funeraria Santa Lucía).

†  
EL SEÑOR  
**Don Marcelino Carballo Lores**  
FALLECIO EL 21 DEL CORRIENTE, EN VALENCIA  
Después de recibir los Auxilios/Espirituales  
R. I. P.  
Su apenada esposa doña Casta Tudó; padres doña Esther y don Marcelino; hermanos don Arcadio (Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales), doña Esther, don Gregorio (Industrial) y doña Carmen; madre política, hermanos políticos, primos, y de más parientes,  
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia al funeral el día 24, viernes, a las diez y tres cuartos, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, que será aplicado por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les anticipan gracias.

†  
EL SEÑOR  
**Don Gregorio Rey Suárez**  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 88 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Su apenada esposa doña María Prego Seoane; hijos Emilio, Pilar (ausente), Esperanza, Fernando (Constructor de Obras), Carmen y Julia; hijos políticos Juan Suárez (ausente), Eduardo Gómez, Manuela Loureda, Elena Ponte, Angel Veiga Neira y Benito Parada; nietos, y demás familia,  
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal das Viñas, que tendrá lugar hoy, día 23, a las cinco de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos  
Casa mortuoria: LUGAR DE CANCES, 32.  
(Gran Funeraria)

**Dr. Dimas Romero**  
REANUDA SU CONSULTA E INVESTIGACIONES SUS LABORATORIOS

# Alvarez del Vayo reconoce que aumenta la amistad de Estados Unidos hacia España

NUEVA YORK 22.—Julio Alvarez del Vayo publicó un artículo en la revista "The Nation" acerca del estado del problema político español ante la ONU. Alvarez del Vayo se muestra muy optimista sobre cualquier acción práctica en la Asamblea y afirma que el régimen de Franco se ha salvado gracias a la ayuda de Inglaterra y los Estados Unidos. Reconoce que actualmente va aumentando la amistad de los Estados Unidos hacia España, pero afirma que los Estados Unidos tendrán que incluir a Franco en el plan Marshall o darle un gran préstamo, cosa, añade, que constituiría una inverosímil repudiación de las proclamadas posiciones políticas ya que el articulista denuncia el supuesto terror franquista en España y se dice del poco ambiente que la cuestión española encuentra este año en la ONU, donde, asegura, se dice que no es urgente. Pese a esto y ya en vísperas de la Asamblea, un alto funcionario del Gobierno de Washington, a quien se le habia de la urgencia de que la ONU adopte una acción positiva sobre España, respondió: "No me molestes ahora con España. Ya tengo bastantes jaquecas encima".—EFE.

# DEL MUNICIPIO Va a ser reformado el paso a nivel de la Gaitera

El Alcalde cree que el ferrocarril Zamora-La Coruña circulará dentro de año y medio

Bajo la presidencia del Alcalde, celebró ayer sesión la Permanente Municipal. Asistieron los señores Durán Cao, Méndez Nava, de la Iglesia Caruncho y Alvarez Hernández. Aprobada el acta de la anterior, se da lectura a un telegrama en el que el Jefe del Estado agradece la felicitación del Ayuntamiento de La Coruña, con motivo del Día del Caudillo. En una carta, el Alcalde de Madrid ofrece el envío de un técnico de aquel Cuerpo de Bomberos, para reorganizar el servicio del de nuestra ciudad e instruir intensamente al personal, de acuerdo con la petición que se hizo. El ofrecimiento pasa alponente de Policía. La Dirección General de Trabajo autoriza que se utilice parte del fondo de paro obrero para la roturación y afirmado del Paseo de Ronda, Avenida de la Habana, y diversas calles más, entre ellas la del Marqués de Figueroa. Se aprueban licencias de obras solicitadas por don Ramón Blanco Bodo, don Antonio Vázquez Nuez, don Antonio Villaverde López, don José Lozada Beltrán, don Francisco Rodríguez Pou, don Tomás Redondo, don José Rodríguez Fernández (en la calle del Touro; otra del mismo quedó pendiente); don Ramón González Rodríguez don Antonio Siso García, y viuda e hijos de Teodoro Martínez. Solicitudes de don Nemesio Rodríguez, don Jesús Rodríguez Martín (cuatro casas), don Eduardo Rodríguez (Cano, don José Teijeiro Lamigüero, don Antonio Ladre Gómez, don Jesús Barbeito, don Antonio Vila Castro y don José Varea, pasan a informe de la comisión del plan de urbanización, por si estuvieran afectadas. Otra de don Julio Solórzano Rodríguez, se devuelve por faltar informe de Obras Públicas. Se deniega una petición de reforma suscrita por don Manuel Cruz, con voto en contra del Ponce de Obas. Es discutida a continuación la solicitud de don José García Echave, para la construcción de cuatro casas en la calle de Manuel Murguía. El Alcalde dice que la Comisión de Ensanche, reunida días pasados para estudiar este asunto, convino en esperar unos días, pero como el plazo que señaló el solicitante termina el día 27, él cree que debe resolverse este asunto en seguida. Insiste en su punto de vista, ya que puesto en la sesión anterior, de que en lo que se refiere a la zona del Estadio debe respetarse el acuerdo del año 49. El señor Durán Cao, estima que al no estar refrendado el acuerdo, asiste todo derecho al solicitante, aparte de que no hay nada que se oponga a una re-evaluación de aquel acuerdo, si se estima que en la zona de referencia pueden edificarse viviendas en bloque. Cree que es preferible esto, por cuanto los chalets, según el proyecto trazado, han de estar dominados por las edificaciones altas, lo que no ha de ser agradable para los que los habitan, detallando por el que no se envió a Madrid el proyecto, ya que el señor Cort, al trazar el plano, consideró poco aceptable tal criterio. Mantiene el Alcalde su punto de vista, y votado el asunto, se acuerda denegar la petición del señor García Echave, con el voto en contra del señor Durán Cao. Se acuerda la apertura de diversos establecimientos, excepto un kiosco solicitado por doña María Freire. Son aprobadas varias certificaciones de obras, y la liquidación de la pavimentación de la calle de enlace de la Plaza del Marqués de San Matías con el Mercado de San Agustín, que asciende a 101.334 pesetas. Con este motivo, el señor de la Iglesia Caruncho pide que se termine el pavimentado de los demás accesos al Mercado. El señor Durán Cao dice que hay consignación, pero que falta cemento, que también es necesario para la construcción de nichos en el Cementerio. Después de aprobadas varias cuentas de gastos, se informa de la designación de don Rodrigo A. de Santiago Majo para director de la orquesta-banda municipal, a propuesta del Jefe del correspondiente. Se acuerda adjudicar a los componentes de éste su labor calificadora, y dar posesión rápidamente al director de la banda. EL PASO A NIVEL DE LA GAITEIRA El Alcalde lee una carta que dirigió al Director General de la RENFE acerca de las molestias que origina el paso a nivel de la Gaitera, y la contestación del señor Rivero de Aguilar, en el sentido de que en breve van a comenzar los trabajos de reforma del citado paso. EL FERROCARRIL ZAMORA-LA CORUÑA Sigue diciendo el Alcalde que ha es-

# Francia vendió oro por valor de 1.500 millones de dólares a Estados Unidos

WASHINGTON 22.—Francia ha vendido a los Estados Unidos oro por valor de 1.500 millones de dólares en los últimos tres años, dejando reducidas sus reservas a 455 millones de dólares, según se anuncia en los círculos financieros competentes de la capital norteamericana. Desde el mes de julio pasado, Francia ha vendido al Gobierno de los Estados Unidos un total de 250 millones de dólares en oro.—(EFE).

# Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES Se pone en conocimiento de las empresas dedicadas al transporte de viajeros por carretera (clase "A", Toleados, y Ferias y Mercados), que en este Sindicato se les informará de las normas que rigen para la petición y adjudicación de chasis para omnibus, comunicadas por la Jefatura Nacional de este Sindicato. Se pone en conocimiento de los transportistas que en este Sindicato se les informará sobre un oferta de cubiertas usadas y cámaras nuevas de procedencia norteamericana. SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL Nota muy importante Al objeto de tratar sobre la distribución de 15.000 pares de calzado con signados a este Sindicato provincial, se convoca a todos los comerciantes de calzado encuadrados en este Sindicato, a una reunión que tendrá lugar en el día de hoy, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Casa Sindical (edificio La Terraza), rogando la puntual asistencia.

# Homenaje de las Asociaciones de la Prensa a D. Francisco Guillén Salaya

Le fué entregada una artística placa conteniendo numerosas firmas

MADRID 22.—La entrega de una placa de plata al subje del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, D. Francisco Guillén Salaya, por la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa se ha celebrado hoy en el Palacio de la Prensa. En dicha placa la Federación y todos los presidentes y secretarios de las Asociaciones de la Prensa de España han firmado para expresar a la referida jerarquía sindical su agradecimiento por haber sido el creador de la Caja de Seguros Sociales para periodistas. El presidente de la Federación y de la Asociación madrileña, D. Víctor de la Serna, pronunció durante el acto unas palabras para recordar la labor que el señor Guillén Salaya ha hecho en favor de la clase periodística y expresar la gratitud que tal labor merece. A continuación el Sr. Guillén Salaya expresó su agradecimiento a la Federación por la placa con que le honra y prometió continuar su tarea en beneficio de los periodistas. Al acto asistieron con el presidente

# Audiencia del Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID 22.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido estos días en su despacho del palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades: embajador de Portugal, Dr. Carneiro Pacheco; general García Escámez, de regreso de Misión en la Embajada extracurricular a Santo Domingo; encargado de Negocios del Brasil, Dr. Mendes Viana; don Augusto Ibáñez, representante de España en Méjico; monseñor Babilón Santos Olvera, Arzobispo de Granada; señor Obispo de Salamanca, Rector Magnífico de la Pontificia Universidad; señor Lazcano Sorruco, jefe del partido gubernamental de Bolivia; don José Vasconcelos, escritor y ex ministro mejicano; Fray Pacifico H. Perantoni, Ministro general de la Orden Franciscana; Sr. Paul Busar, director de la publicación "Catholic Digest" de Norteamérica; Sr. Asís Chateaubriand, periodista y publicista brasileño; doctor Hiroto Valbuena, Obispo de Esperaldas (Colombia); y don Armado Chavez Camacho, director de "El Universal", de Méjico.

de la Federación todos los miembros del Consejo directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España, que actualmente se encuentran en Madrid, con motivo de las reuniones que estos días celebra el Consejo, y el personal de la Asociación de la Prensa madrileña.—OJPA.

Arde ya en España la llama de una fe nueva. Falange va a encender en todos los españoles la fe resuelta en que pueden salvarse juntos y salvar a España.

# SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña
- Dr. Merino**  
PIEL — VENEREAS — URINARIAS  
RINON — VELIGA — PROSTATIA  
Preguntorio, 6. Telf. 1238. Santiago
- Dr. Joaquín García López**  
CIRUGIA GENERAL  
Rayos X (portátil). Consulta, de 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9-2.
- Dr. López-de la Osa**  
Cirujano ex-interino de los Hospitales de la Facultad y Princesa de Madrid. Cirujía General, Rayos X portátil. Especialista en Nervioso y glándulas internas. (Hípótesis, Tiroides, Sexuales, etc.) Avda. Finisterre, 13. Tel. 4337
- Dr. Alvarez de la Cruz**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6 Federico Tapia, 51-55, pral. derecha
- E. García Márquez**  
OCULISTA  
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.
- Dr. Ovidio Vidal Ríos**  
Comandante Médico, Jefe del Laboratorio del Hospital Militar. Medicina General. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15, 1.ª, derecha. Teléfono 3214.
- Dr. Ramallal Rumbo**  
Cirujía General — Rayos X  
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255
- L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1  
Compostela núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474
- Francisco Cid**  
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y varices  
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7 Castelar, 16. — Telf. 2790
- Dr. J. Garrote**  
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata  
Linares Rivas, 35-2.ª (Casa Barrié), de 5 a 7. Tel. 3111 y Sanatorio del Carmen
- Dr. Emilic Baeza**  
CIRUGIA GENERAL  
Especialista en huesos y articulaciones  
Consulta: Linares Rivas, 35-2.ª (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio Unión, 26
- Dr. Pio García López**  
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)  
SAN ANDRES, 6 y 8-2.ª  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Teléfono 3526
- García-Ramos**  
ESPECIALISTA  
PIEL — SIFILIS — VENEREO  
Ferrol, 21. Teléfono 3544  
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

# Señorita o caballero joven

con conocimientos de dibujo lineal y matemáticos, necesita Construcciones González Barros, S. A., prefiriendo quien sepa Topografía. Teléfono 1337. SANTIAGO.

# Señorita muy buena mecanógrafa

la necesita Construcciones González Barros, S. A., prefiriendo quien sepa bien Taquígrafia. Teléfono 1337. SANTIAGO.

# Tractores para Via de 0'60

Se compran. Ofertas a CONSTRUCCIONES GONZALEZ BARROS, S. A., Madrid. Claudio Coello, número 18. — Santiago de Compostela: Doctor Teijeiro, número 14

# SANATORIO DEL PROFESOR ECHEVERRY

CIRUGIA GENERAL ESPECIALIDAD: Huesos, Articulaciones y Músculos, Vasos y Nervios  
Senra, 7. Teléfono 1241 SANTIAGO

# SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA  
Teléf. 1008. SANTIAGO

## OLEIROS, 24

Gran feria de ganados y frutos GANADERO - TRATANTE - LABRADOR, a OLEIROS

# Anuncios por palabras

- Agencias**  
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en San-tia go, Catalina, 33 "Reclam". Telé- fono 2903.
- Alquileres**  
ALQUILO amplio bajo para indus- tria, cerca es- taciones y piso moderno. Dueño: Atocha Alta, 48.
- Avisos**  
SEÑORAS, per- manentes, pelu- nadas. Peluquería "Los Suizos", Li- nares Rivas, 26. Teléfono, 3291.
- ALHAJAS** tasa- dor autoriza- do. A. Hernández Gil. Joyero fabri- cante. San Andrés 35, primero. Telé- fono 1102.
- AVISO** delinean- te, dibujante. Dibuja todas cla- ses. Delineación proyectos. Arquitectu- ra ingeniería. Copia de planos por rotativa. Clases periódicos y cine. Studios Nú- ñez, Real, 55, primer.
- Compras**  
ALHAJAS. Com- pro brillante y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35 primero, Teléfono 1102
- COMPRAMOS** pelo, pagamos mucho. Petisalon Real, 90.
- COMPRA** vent- de fincas. Car- plo Martínez Se- villa, Av. de l. Marina, 16 - 1.ª planta.
- ROPAS** usadas y calzado de ca- ballero las pago bien. Voy a domi- cilio. Cartagena, 13
- COMPRAMOS** toda clase ro- pamiento de ga- rantía. Fábrica compresores Mi- guel Carrera y Cía. S. A. Aparta- do 90. Teléfono 59. Eibar.
- Colocaciones**  
GANE dinero Hágase Indus- tria propio domi- cilio. Proporciono material. Compra producción. Aparta- do 147. La Co- ruña.
- Demandas**  
PRECISO piso amueblado de noviembre a abril, con calefa- ción y sitio cen- trico. Teléfono 3175.
- Enseñanzas**  
LATIN: Joven ha cursado carre- ra eclesiástica, da- ría, en horas li- bres oficina, cla- ses particulares. Absténganse in- formarse. Razón: Lorenzo, Rúa Nueva, 17, segundo. Personalmente o por escrito.
- Modistas**  
FAJAS "Mejy" Cauchó. Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.
- Préstamos**  
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda cla- se de valores. Laureano Martí- nez, Corredor de Comercio Colegia- do. Notario Mer- cantil. Marina, 16 y 17, bajo.
- Pérdidas**  
PERDIDA reloj marca "Dor- na" en la Plaza de Galicia. Se gra- tificará devoción en Farmacia Mi- llar.
- PERDIDA** Se ruega persona encontró día 20 eschorra grifona, negra, en el Birlo- que, la entregue en Bar Vidal (Mo- nelos), donde se gratificará.
- TRANSFORMADORES**  
Motores, aparellaje de alta tensión. Presupuestos, venta e instalación.
- PARDO PARADA, S. L.** — Plaza de Pontevedra, 8. LA CORUÑA
- Subastas**  
A las 12 del día 26 octubre en despacho Notario de Betanzos Don Manuel Lucía (Suportales Cam- po, 19) subasta- rán: Casa núme- ro 29 del lugar de Morujo (Bergon- do) con huert- unida de nueve ferrados, lindan- te camino, todo libre colono, y ca- sa inmediata Es- tación Betanzos- Infesta, con pozo labrado y huerts de cinco ferrados y medio.
- Testamentaria**  
TESTAMENTA- RIAS, dere- chos reales, pen- siones civiles, militares y trami- tación de toda cla- se de exdiente. Francisco Martí- nez Sevilla. Ges- tor Administrativo Colegiado Marín, 16 y 17, bajo.
- Tintorerías**  
TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra Especialidad teñi- dos de abrigos de ouero. Despachos: San Agustín, 88. Barrera, 34. Ta- lleres, Florida, 36 Teléfono 1327.
- Traspasos**  
TRASPASO loca- l propio para negocio o indus- tria en sitio cen- trico. Razón San Bas. núm. 10 primero y segundo.
- SASTRERIAS**  
Séctricas con y sin vivienda. Es- cribid "Ecos" Arena! 26. Madrid
- EN León** traspá- samos el me- jor restaurante, cuyos locales, po- su inmejorable si- tuación, son aptos para cualquier co- mercio o indus- tria. Poca renta. Informes: Publici- dad "Unión Mer- cantil". Apartado 168. León.
- TRASPASASE** pi- so amueblado, todo confort, dos cuartos de baño y teléfono en 57.000 pesetas. General Sanjurjo, 8, primer, derecha. Jueves, viernes y sábados de 4 a 6.
- CASAS**, lugares, negocios todas clases, solares, tramitación asun- tos, en "Univer- sal". San Andrés 56, primero La Coruña. Entradi por el comercio.
- OPEL 5 HP**, per- fecto estado Informes. Doñores 56, primero. Ferro
- SE venden** dos coches cerrados Fiat de 8 y 16 HP. Bien caizados Dan razón: Gara- ze La Regional.
- MAQUINAS** pun- to nacionales y extranjeras. Ca- sa especializada en reconstrucción. Venta y cambio, plazos y contado. Tricot. Calle San Vicente, 37. Ma- drid.
- VENDO** fincas la- brado en Met- rás, lugar de Vi- lar de 5 a 14 ferra- dos. Razón: Sexta Ensanche, 2. al is- do fábrica cerillas
- ¿QUIERTE** usted vender casas automóviles, mue- bles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas tienen actividad.

# El Ideal Gallego

La Coruña, jueves, 23 de Octubre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177. — 1594.—Administración 1542

## En el Parlamento surgirá una minoría "gaullista"

### Con elementos del MRP, radicales, Unión de Izquierdas y Partido de la Libertad

#### PARIS

22.—(CRÓNICA) RADIOTELEGRÁFICA, VIA GINEBRA, DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LOGUS ANTONIO MIRA PARA "EL IDEAL GALLEGO".

Naturalmente, las elecciones municipales siguen a la orden del día. El corrimiento de opinión registrado el domingo, se pudo ver de un modo gráfico con los ojos de la cara la noche de las elecciones. En plena plaza de la Opera no había un alma ante los balcones del periódico del M. R. P. "L'Aube".

Este diario de los demócratas cristianos, ni había sacado las pizarras ni los altavoces que en todas las pasadas elecciones atronaban triunfalmente la céntrica plaza; estaban esa noche mudos.

Toda la mesocracia que en los comienzos anteriores había acudido a recibir las noticias victoriosas de los altavoces de este diario, se concentró en la noche del domingo —a unos pasos solamente de la Plaza de la Opera— en el bulevar de los italianos, ante los altos balcones de un semanario casi desconocido, "Telquel", que publicaba a toda plana el retrato del general De Gaulle.

Los altavoces del modesto semanario gaullista difundían cifras triunfales, gritos de contento y marchas victoriosas. La multitud gritaba también su satisfacción. Mientras tanto, tras los cristales silenciosos e iluminados de la redacción de "L'Aube", en la Plaza de la Opera, se adivinaba la tristeza de la derrota.

#### EL PARTIDO SOCIALISTA, ARBITRO DE LA SITUACION

El triunfo neto de los candidatos "gaullistas", la victoria aplastante del R. P. F., ha de ligarse al relativo fracaso comunista en los grandes centros obreros para obtener una síntesis acabada de la nueva situación política francesa. El único dato que mantiene su continuidad y hace posible que todo continúe sin inmediatas y visibles alteraciones, es el equilibrio del partido socialista y el que este partido haya salido de esta verdadera prueba de fuerza sin sufrir graves alteraciones. Gracias a este partido, el resultado de las elecciones no es un salto mortal que hubiera podido transformarse en un batacazo catastrófico. El partido socialista, pues, tendrá que ser ahora el que, manejando los resortes democráticos, sustancie en formas reales la voluntad popular. Esta será una buena ocasión para que el partido socialista pruebe su buena fe y demuestre que está dispuesto a seguir en las vías de la democracia occidental y que decididamente se ha apartado ya del partido comunista, como todo el mundo ha comprendido, al fin, en Francia.

De Gaulle ha conseguido agrupar gran parte de la opinión media de Francia y ha levantado un muro popular y democrático contra el comunismo. El "Rassemblement" se ha conseguido por la necesidad de orden, estabilidad y paz interior y por el miedo a una dictadura comunista; el descontento general se ha producido especialmente por el fracaso de las tácticas de contemporalización, de transigencia y de medias tintas. El francés medio está cansado de los métodos grises. Según un comentarista francés, el resultado de estas elecciones es el llamamiento a un guía y a un jefe.

#### LA CRISIS MINISTERIAL SE IMPONE

¿Qué sería el R. P. F. sin De Gaulle? Nada, un movimiento de opinión sin forma. El R. P. F. tiene que definirse a sí mismo, como ya apuntábamos ayer. Ha de transformarse en algo más que un bloque que se levanta contra otro. Ahora empezarán las inevitables maniobras políticas. En el hemicycle parlamentario ha de nacer una importante minoría "gaullista". Tal vez se formará con elementos del M. R. P., radi-

cales, unión de izquierdas y partido republicano de la libertad derecha. Es preciso que esta minoría elabore pronto un programa de acción, tal vez hasta el mínimo proyecto de un plan gubernamental. La crisis ministerial se impone. Los ministros del M. R. P. no "gaullistas" tienen que considerarse en cierto modo desasistidos y no respaldados por la opinión popular. No hay que olvidar que el MRP, tiene la cartera más importante en estos momentos en que todo depende de la política internacional. ¿Qué va a hacer Bidault? Los radicales están llamados a desempeñar papeles de transición que van a imponerse en la temporada política próxima. Los socialistas donde también hay admiradores del general De Gaulle, y los radicales han de ser los puntales de un futuro gobierno.

Pero ¿no será todo eso algo prematuro? Todos estos cálculos, pronósticos e hipótesis están basados en el triunfo rotundo de la unión del pueblo francés, que cambia por completo el panorama de la política francesa.

Desde la selva tropical de Brazzaville, desde la inquietud provisional de Argel he seguido al general De Gaulle en todas sus andanzas políticas. Creo poder afirmar que el triunfo actual de este hombre se debe a algo más que a su habilidad y tenacidad. Hay hombres que nacen para ciertas coyunturas políticas. Lo importante ahora es que De Gaulle sepa aprovechar la suya.

## Robert Taylor tendrá que aclarar su intervención en películas de propaganda comunista

WASHINGTON, 22.—El Comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, ha citado a Robert Taylor para que detalle su acusación de que un funcionario del Gobierno hizo presión sobre él para que actuase en la película "Canto de Rusia", que ha sido clasificada como de propaganda comunista.—(EFE).

## Fruto de largos años

de investigación y trabajo, según la ciencia filológica y exegética más moderna y rigurosa, va a aparecer una nueva joya, con que la B. A. C. quiere contribuir al conocimiento y meditación de la palabra divina:

# SAGRADA BIBLIA

### VERSION CRITICA

sobre los textos originales hebreo y griego

POR

## JOSE MARIA BOVER, S. I.

Consultor de la Comisión Bíblica Pontificia y Profesor del Colegio Máximo de Sarría

X

## FRANCISCO CANTERA

Categrático de Lengua y Literatura Hebreas de la Universidad de Madrid y Director del Instituto de Estudios Hebraicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

## Cuatro jovencuelos de 14 a 17 años pretendían ir de polizones a América

VIGO, 22.—Hoy a mediodía recibió en este puerto el trasatlántico argentino "Córdoba", procedente de Amsterdam y Bilbao. Conduce en tránsito 242 pasajeros. Aquí embarcará 400 más y 295 sacas de correspondencia. Durante la travesía de este buque falleció a bordo una anciana de nacionalidad polaca que se dirigía a Buenos Aires en unión de una hija y una nieta. El cadáver fue desembarcado y recibió sepultura en el cementerio de Pereiró. También conduce para América del Sur numerosos soldados polacos del Ejército del general Anders, que, al ser licenciados, rechazaron regresar a su agitado país, prefiriendo la invitación del Gobierno argentino para trabajar en aquellas tierras. Los militares polacos, que visten de uniforme, desembarcaron y recorrieron la ciudad. A bordo del "Córdoba" fueron sorprendidos hoy, acurrucados en una bodega, cuatro jovencuelos de 14 a 15 años, que pretendían viajar como polizones. Estos fueron devueltos a sus hogares respectivos. Uno de ellos había dejado escrita una carta dirigida a su madre, en la que prometía trabajar mucho en tierras de América y traer de allá un automóvil, donde poder pasear por las calles de Vigo.

## Espuma de la semana

### El 25 aniversario de la conversión de Chesterton, El buque más viejo del mundo va a cumplir un siglo, y sigue navegando. Impresión de una protestante en presencia del Papa

Por R. S.

Un grupo de amigos y admiradores del gran escritor inglés G. K. Chesterton acaba de rendir homenaje a su memoria con ocasión de haberse cumplido veinticinco años de su conversión al catolicismo. Ni todos eran ingleses, ni todos eran católicos, aunque unos y otros —los había norteamericanos, polacos, franceses, suizos, irlandeses y alemanes— sentían idéntica admiración hacia el gran literato. Para conmemorar la fecha de su ingreso en el seno de la Iglesia Católica, estos lectores de



## DE GAULLE NO TIENE PRISA, PERO EL COMUNISMO, SI

Por V. V. V.

De Gaulle no tiene prisa. Su triunfo no le ha envenecido. Ni declaraciones políticas ni anuncio de propósitos. Amigos y enemigos —sobre todo éstos— esperaban con impaciencia la reacción política del general ante el triunfo. Han resultado defraudados. El general espera y se propone esperar. Por de pronto se ha anunciado que no hará declaración alguna hasta que se haya verificado la segunda vuelta electoral en los ayuntamientos de menos de 9.000 habitantes y en aquellos de más en que han resultado incompletas las listas electorales con motivo del sistema de sufragio proporcional. Cuando los resultados definitivos sean ya un índice expone exacto de la nueva realidad política francesa, será quizá el momento en que De Gaulle se aventure a anunciar propósitos.

Por de pronto no deja de tener cierta importancia la noticia circulada últimamente sobre la posibilidad de que el partido radical socialista francés ofreciera su colaboración estrecha al "gaullismo".

Ya es sabido que la unión del pueblo francés —definida por De Gaulle como un movimiento y no como un partido político— no cuenta con organización electoral ni política propiamente dicha. Carece de cuadro de mando; no dispone de equipos de gobierno dispuestos a ocupar los lugares políticos que una subida al poder del jefe hiciera necesario. Dispone —ya se ha visto— de una afluencia de masas desengañadas del M. R. P. de Bidault que desean una política anticomunista que cierre de una vez el desfilamiento hacia el desastre de la nación provocado por los comunistas. Los radicales socialistas disponen en cambio de los cuadros

que el "gaullismo" necesita. Es la organización política más antigua de la Francia republicana. La que ha sostenido triunfante casi siempre toda la vida política de la III República Herriot —jefe del radical socialismo francés— dispone de los cuadros. De Gaulle de las masas. Una coalición de ambos podría ser el instrumento útil de gobierno que Francia necesita ahora para salir del atolladero comunista. Acaso la noticia no deje de tener su significación que conviene no descartar. Aunque De Gaulle —misterioso y hermético— puede salir por registros insospechados...

Por lo demás, los comunistas no han esperado a la segunda vuelta electoral para desencadenar su ofensiva demoleadora del país. Acaso porque temen que las elecciones municipales en los pueblos agrícolas y apegados al ahorro y a la tierra, el comunismo tenga todavía menos apoyo que en otras localidades donde ha salido ya derrotado. Y el primer acto hostil no se ha dejado, esperar; lo C. G. T. —Confederación General del Trabajo— cuyos dirigentes son comunistas ha presentado un voluminoso paquete de peticiones de aumentos de salarios en casi todas las ramas de la industria y de la vida económica del país. Los jornales deben subir inmediatamente en un veinte por ciento. Y sino, la huelga general. Y si el país se hunde en la inflación o en el colapso económico, tanto peor. Porque el comunismo francés —según las normas de la Komintern resuelta ahora en la Kominform— como todos los partidos comunistas del mundo, no es más que una vanguardia del ejército rojo.

## UN VAPOR QUE HA CUMPLIDO UN SIGLO

El vapor más antiguo del mundo, de los que aun navegan, no de los que se exhiben en los museos navales, naturalmente, se encuentra en Suecia. Fue botado al agua en el año 1848, hace casi un siglo e hizo sus primeros servicios entre los puertos de la costa occidental sueca. En la actualidad navega por el lago Malaren, que por su extensión ocupa el tercer lugar entre los de Suecia. Durante los cien que tiene ya de existencia, el buque ha tenido siete nombres distintos y, como es lógico, ha sufrido repetidas reformas a fin de modernizarlo. Su tripulación está orgullosa de navegar en el más viejo de los navíos de cuantos en el mundo prestan servicios, en la actualidad.

### LA HERMANA KENNY ELOGIA A PIO XII

La Hermana Isabel Kenny, que recientemente realizó un largo viaje por Europa, durante el cual visitó diversos países del viejo Continente, entre ellos España, ha regresado a los Estados Unidos. Al dar cuenta de su excursión ha declarado que todas las personalidades con quien se entrevistó, la que más profunda impresión le produjo fue, sin género de dudas, Su Santidad Pio XII. Miss Kenny no es católica, aunque lo fue su padre. Su madre que era anglicana, la educó en los principios de esta religión. Mas a pesar de ello la Hermana Kenny —y la circunstancia apuntada da aun más valor a sus palabras— dijo a los pe-



## Doscientas casas, devoradas por el fuego

Toda una ciudad americana, en peligro de ser reducida a cenizas

NUEVA YORK, 22.—En una ciudad del Estado de Maine, Kennebunk, de 2.000 habitantes, se ha declarado un incendio que ha asolado a población, destruyendo doscientas casas y una escuela. El senador del Estado de Maine ha salido en avión para hacerse cargo personalmente de la dirección de los trabajos de salvamento; bomberos de tres Estados han llegado a dicha ciudad. La policía informó que varias personas han resultado heridas. Las carretas se encuentran atestadas de personas que huyen del incendio que amenaza destruir esta ciudad veraniega. Los daños causados hasta ahora se calculan en más de un millón de dólares.—(EFE).

## Los grandes Bancos de Hungría, nacionalizados

Serán confiscados los bienes de quienes huyeron del país

PRAGA, 22.— Un comunicado del Gobierno húngaro establece la nacionalización del Banco húngaro y de todos los grandes Bancos, para el día 30 de noviembre, según anuncia la agencia de noticias yugoeslava.

Se incluyen en el comunicado otras medidas para llevar a efecto en un plan trienal, tales como las de presupuesto compensado; nuevos impuestos sobre artículos de lujo; confiscación de los bienes de los considerados como traidores y de los que han huido de Hungría; establecimiento de dos precios para los artículos alimenticios, al efecto de "que los ricos paguen más caro" y revisión de las leyes electorales municipales.—(EFE).

riodistas que el haber podido salvar al Papa lo consideraban como el más grande honor de toda su vida. "El Santo Padre se interesó por mis trabajos y demostró estar bien informado de cuanto se refiere a la parálisis infantil y a lo que hasta ahora se ha hecho para combatirla".

Añadió que Su Santidad había sido tan bondadoso de darle su bendición para ella y para sus esfuerzos en beneficio de los niños desvalidos. Después le regaló una medalla de la Sagrada Familia que, según dijo la Hermana Kenny, se proponía llevar siempre consigo. "No es posible entrevistarse con Pio XII sin recibir la sensación de encontrarse en la presencia del auténtico Vicario de Cristo en la tierra. La impresión que produce es extraordinaria y su recuerdo imborrable".

